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M.P. 
ZELENI SERVIS d.o.o. – pridržava sva neprenesena prava 

ZELENI SERVIS d.o.o. nositelj je neprenesenih autorskih prava sadržaja ove dokumentacije prema članku 5. Zakona o autorskom 
pravu i srodnim pravima („Narodne novine“, br. 167/0379/07, 80/11, 125/11, 141/13, 127/14, 62/17, 96/18). Zabranjeno je svako 
neovlašteno korištenje ovog autorskog djela, a napose umnožavanje, objavljivanje, davanje dobivenih podataka na uporabu 
trećim osobama kao i uporaba istih osim za svrhu sukladno ugovoru između Naručitelja i Zelenog servisa.  
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1 PODACI O ZAHVATU I OPIS OBILJEŽJA ZAHVATA 
 
Nositelj zahvata, Lučka uprava Dubrovačko-neretvanske županije (u Prilogu 6.1. je Izvadak iz 
sudskog registra nositelja zahvata) planira rekonstrukciju luke otvorene za javni promet Ubli, 
u naselju Uble, na otoku Lastovo. 
 
Prema Prilogu II. Popisa zahvata za koje se provodi ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata 
na okoliš, a za koje je nadležno Ministarstvo zaštite okoliša i energetike, Uredbe o procjeni 
utjecaja zahvata na okoliš („Narodne novine“, broj 61/14 i 03/17), planirani zahvat spada pod 
točku:  

• 9.12. Svi zahvati koji obuhvaćaju nasipavanje morske obale, produbljivanje i 
isušivanje morskog dna te izgradnja građevina u i na moru duljine 50 m i više. 

 
Nositelj zahvata je sklopio ugovor o izradi ovoga Elaborata sa ovlaštenom tvrtkom Zeleni servis 
d.o.o. iz Splita, Templarska 23 (u Prilogu 6.2. je ovlaštenje Ministarstva zaštite okoliša i 
energetike, za obavljanje stručnih poslova zaštite okoliša). 
 
Kao osnova za izradu predmetnog elaborata korišteni su sljedeći dokumenti: 

• Idejni projekt: „Rekonstrukcija luke otvorene za javni promet Ubli, ot. Lastovo na k.č.z. 
13060/1 k.o. Lastovo“, KOZINA PROJEKTI d.o.o; T.D. 885-G/16, travanj 2016., 

• Maritimna studija: „Rekonstrukcije luke otvorene za javni promet Ubli, ot. Lastovo“, 
KOZINA PROJEKTI d.o.o., T.D. 2-T/16, siječanj 2016., 

• Geotehničko izvješće: „Rekonstrukcije i dogradnja luke Ubli - Lastovo“, CONEX-ST 
d.o.o., G – 02/16, 2016. godine. 

 
 
Tablica 1-1 Podaci o nositelju zahvata 

 
Naziv i sjedište pravne osobe  

Lučka uprava Dubrovačko-
neretvanske županije 
Vukovarska 2 
20 000 Dubrovnik 

 
Matični broj subjekta  060115010 
 
OIB 24022900278 
 
Ime i prezime odgovorne osobe  Antun Banovac, ravnatelj 
 
Telefon  020 322 045 
 
e-mail  ludnz@optinet.hr 
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1.1 Opis glavnih obilježja zahvata, tehnoloških procesa te prikaz 
varijantnih rješenja zahvata ako su razmatrane 

 
Nositelj zahvata planira produljenje postojeće obale i izgradnju novog trajektnog pristana sa 
potrebnom infrastrukturom na sjeveroistočnoj strani luke Ubli, s ciljem poboljšanja uvjeta 
priveza brodova. 
 
 
Postojeće stanje 
 
Prema Naredbi o razvrstaju luka otvorenih za javni promet na području Dubrovačko-
neretvanske županije („Narodne novine“, broj 15/17) luka Ubli je luka od lokalnog značaja, a 
smještena je u istoimenom naselju otoka Lastova. Postojeća organizacija luke (Slika 1.1-1) i 
njeni kapaciteti ne zadovoljavaju postojeće potrebe te je planirana rekonstrukcija. 
 
Pristup dijelu luke otvorene za javni promet ostvaren je preko postojeće prometnice tj. 
županijske ceste Ž6230 (Uble-Pasadur) koja se pruža uz lučko područje.  
 
 
Istočna obala luke (operativna obala) se koristi za pristan trajekta i katamarana. Dio istočne 
obale luke na kojoj pristaje trajekt dug je cca. 82,8 m, visina obale je na koti oko +1,30 m, a 
dubine mora pred obalom iznose oko 4,7 do 9,7 m. Obalni zid je izgrađen kao vertikalni 
gravitacijski zid sa podmorskim i nadmorskim obalnim zidom izgrađenih betoniranjem na licu 
mjesta te kamenim poklopnicama na rubu obalnog zida. Obala je opremljena lijevano-
željeznim polerima za privez na razmaku od cca. 12,5 m te lijevano-željeznom bitvom uz 
trajektnu rampu. Trajektna rampa je širine 10,20 m i predstavlja jedan od većih problema 
pristajanja novijih trajekata. Obalni zid je opremljen i različitim gumenim bokobranima koji su 
neprikladni za pristajanje većih trajekata. 
 
Preostali dio operativne obale na kojem pristaje katamaran duljine je cca. 93 m, a ovaj dio 
obale se koristi i kao nautički vez. Dubina gaza pred obalom je od cca. 3,50 m do 8,0 m, a 
visina obale na koti od + 0,95 m do +1,19 m. Obalni zid je također izveden kao i prvi dio 
operativne obale; sa kamenim poklopnicama i ugrađenim lijevano-željeznim polerima za privez 
na razmaku od cca. 11,0 m.  
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Slika 1.1-1 Postojeće stanje luke Ubli – namjena obale  
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Slika 1.1-2 Istočna obala luke 

 
 

 
Slika 1.1-3 Pogled na istočnu obalu luke sa zapadne obale 

 
 
Na dnu uvale se nalazi benzinska postaja (za vozila i plovila) između operativne obale i 
istezališta za manje brodove, a zauzima dio obale duljine cca. 25,40 m.  
 
Dio uređene obale na jugoistočnoj strani uvale u duljini od cca. 64,0 m se koristi kao komunalni 
vez za manja plovila domicilnog stanovništva.  
 
Na zapadnom dijelu luke nalazi se obalni zid u duljini cca. 17,80 m s pomorskim graničnim 
prijelazom. U nastavku, zapadno od obale graničnog prijelaza, se nalazi pristanište za 
hidroavione s plivajućim gatom duljine 24,0 m i širine 3,0 m. 
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Slika 1.1-4 Pogled na istočnu obalu luke sa zapadne obale 

 
 
Stanje glavnog pristanišnog obalnog zida za vezivanje većih plovnih objekata (trajekata i 
katamarana), karakteriziraju veći pukotinski sustavi na samoj operativnoj površini kao i manje 
naginjanje zidova. 
Obalni zidovi, koji se nalaze u širem obuhvatu pristana također se nalaze u lošem stanju, a 
kopneni dio obale je neuređen ili je izgrađeno više, uglavnom improviziranih obalnih platoa za 
kupanje i eventualno vezanje manjih brodica na kojima se nalaze veća oštećenja.  
 
Situacijski prikaz postojećeg stanja nalazi se u Prilogu 6.3.. 
 
 
Planirani zahvat 
 
Rekonstrukcija luke otvorene za javni promet Ubli obuhvaća sljedeće radove: 

1. Izgradnju novog trajektnog pristana,  
2. Produljenje postojeće obale, 
3. Uređenje kopnenih površina, 
4. Postavljanje sustava oborinske odvodnje s prometnica, 
5. Postavljanje opskrbnog i hidrantskog vodovoda, 
6. Postavljanje elektroinstalacija. 

 
Ukupna površina planiranog zahvata je P=5 243 m2. Od navedene površine, 508 m2 zahvata 
se nalazi na kopnu (dio k.č.z. 13060/1), a preostalih 4 735 m2 površine zahvata je na moru 
(Prilog 6.4.). 
Situacijski prikaz podmorskih i nadmorskih radova nalaze se u Prilozima 6.5. i 6.6., a 
karakteristični poprečni presjeci obalnih zidova u Prilozima 6.7. - 6.11.. 
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1. Izgradnja novog trajektnog pristana 
 
Planirana je izgradnja novog trajektnog pristana s priveznom obalom duljine 110 m te rampom 
za ukrcaj i iskrcaj vozila širine 20 m. Predviđena je i izvedba utvrdice u produžetku pristana, 
uz postojeću obalu, s polerom za privez većih brodova i lokacijom za postavljanje lučkog 
svjetla. 
Novi trajektni pristan projektiran je za pristajanje brodova do veličine m/t broda klase 
„Dubrovnik“ (dužina = 122,0 m, širina = 18,50 m, gaz = 5,00 m). 
 
Projektom je predviđeno temeljenje obalnog zida na koti od -7,50 m s gazom za brodove od 
minimalno -7,0 m. Obalni zid je projektiran kao gravitacijski, te će se izvesti ugradnjom 
montažnih betonskih elemenata klase čvrstoće C 35/45 na izravnatu podlogu od tucanika i 
temeljnog kamenog nasipa, minimalne debljine od ukupno 1,0 m.  
 
Prethodno se vrši zamjena temeljnog tla iskopom pješčanog sloja do čvrste stijene te iskop u 
stijeni za postizanje stepenastog dna u cilju stabilizacije temeljnog kamenometa. Vrh obale će 
biti postavljen na kotu +1,80 m. Nakon montaže obalnih elemenata izvršiti će se betoniranje 
unutrašnjeg dijela, betoniranjem na licu mjesta betonom C 35/45. 
 
Radi zaštite nasipa ispred i ispod obalnog zida ugrađuje se zaštitni kamenomet nožice nasipa 
s kamenom mase 400-600 kg u sloju debljine 125 cm i u nagibu pokosa 1:1,5. Uz sami zid se 
postavlja armirano-betonski montažni element „blok-čuvar“ tip P-50. Iza zida je predviđena 
rasteretna prizma od kamena mase 1-50 kg, u podmorskom dijelu, i mase 1-20 kg, u 
nadmorskom dijelu, te opći kameni nasip. 
Nadmorski zid će se opremiti polerima nosivosti 100 T za privez brodova te „stepenicama“ od 
polietilena za interventni izlaz iz mora. Također će se na nadmorski obalni zid ugraditi cilindrični 
gumeni brodobrani dimenzija 1 000 x 500 x 2 500 mm. 
 
 
2. Produljenje postojeće obale 
 
Postojeću obalu za trajekte planirano je produljiti u istom pravcu za 51,35 m, te će ukupna 
duljina biti cca. 134,15 m. Ista obala će biti namijenjena za privez katamarana i turističkih 
brodova tj. nautičkih vezova, a iznimno i za privez trajekata. 
 
Predviđeni kapacitet operativne obale „A“ : 

- 1 vez za katamaran duljine oko 40 m, 
- 4 veza za jahte duljine do 16,0 m. 

 
Projektom je predviđeno temeljenje obalnog zida na koti -5,0 m. Obalni zid je projektiran kao 
gravitacijski koji će se izvesti ugradnjom montažnih betonskih elemenata od betona klase 
čvrstoće C 35/45 na izravnatu podlogu od tucanika i temeljnog kamenog nasipa minimalne 
debljine od ukupno 1,0 m.  
 
Prethodno se vrši zamjena temeljnog tla iskopom pješčanog sloja do čvrste stijene te iskop u 
stijeni za postizanje stepenastog dna u cilju stabilizacije temeljnog kamenometa. Vrh 
dograđenog dijela obale biti će postavljen na kotu +1,80 m dok se spojni dio izvodi s 
promjenljivom kotom od postojeće visine obale +1,30 m do +1,80 m s rampom u duljini 11,20 
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m. Nakon montaže obalnih elemenata vrši se betoniranje unutrašnjeg dijela, betoniranjem na 
licu mjesta betonom C 35/45. 
Radi zaštite nasipa ispred i ispod obalnog zida ugrađuje se zaštitni kamenomet nožice nasipa 
s kamenom mase 200-400 kg u sloju debljine 110 cm i u nagibu pokosa 1:1,5 do kote - 6,0 m. 
Uz sami zid se postavlja armirano-betonski montažni element „blok-čuvar“ tip P-30. 
Iza zida je predviđena rasteretna prizma od kamena mase 1-50 kg, u podmorskom dijelu, i 
mase 1-20 kg, u nadmorskom dijelu, te opći kameni nasip. 
 
Nadmorski zid će se opremiti polerima nosivosti 50 T za privez brodova te „stepenicama“ od 
polietilena za interventni izlaz iz mora. Također će se na nadmorski obalni zid ugraditi cilindrični 
gumeni brodobrani dimenzija 400 x 200 x 2 000 mm. 
 
 
Tablica 1.1-1 Procjena predviđenih količina iskopa i nasipa 

PROCJENA KOLIČINA ISKOPA I NASIPA 
Iskop Količina 

Pijesak 6.100 m3 
Stijena 1.300 m3 
Nasip Količina 

Temeljni kamenomet (0,1-500 kg) 6.600 m3 

Opći kameni nasip (0,1-500 kg) 9.000 m3 
Kamena prizma iznad mora (1-50 kg) 4.500 m3 
Kamena prizma ispod mora (1-20 kg) 350 m3 
Zaštitni kamenomet (400-600 kg) 1.900 m3 

 
 
3.Uređenje kopnenih površina 
 
Planirano je uređenje kopnenih površina; operativnih prometnih površina, površine zelenog 
pojasa i slobodnih površina prekrivenih tucanikom za budući objekt i parkiralište za vozila u 
funkciji potreba luke. 
 
U sklopu rekonstrukcije izvode se prometne površine sa trakom za čekanje vozila na ukrcaj u 
brod. Kapacitet traka za čekanje vozila je ukupno 40 vozila; 24 vozila uz operativnu obalu „A“ 
te 16 vozila uz trajektni pristan. 
 
Na središnjem dijelu područja zahvata izvršiti će se priključak prometnice na županijsku cestu 
Ž6230 (Uble –Pasadur) koja se pruža uz lučko područje. Također se i ulaz na oba traka za 
čekanje vozila za ukrcaj u trajekte, uz operativnu obalu „A“ ostvaruje preko lučkih površina van 
zahvata i iste prometnice. Za potrebe većeg broja vozila koja čekaju na ukrcaj na trajekt otvara 
se dodatni trak za čekanje uz budući trajektni pristan. Organizirane su površine i tokovi kod 
ukrcaja i iskrcaja trajekta, kao i manipulativne površine uz vezove za katamaran i turističke 
brodove. Veći kamioni neće moći koristiti trak za čekanje uz budući trajektni pristan te će 
prvenstveno koristiti trak uz operativnu obalu „A“. 
 
Prometnice na dijelu uz operativnu obalu trajektnog pristana će se, urediti sa završnim slojem 
od kamenih kocki dok će se pješačke površine izvesti sa završnim štokovanim kamenim 
pločama, isto kao i utvrdica na sjevernom dijelu zahvata. Ostali dio prometnica će se izvesti 
sa završnim slojem od asfalt betona. 
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Uz pješačke trase projektirana su odmorišta s pripadajućim klupama i javnom rasvjetom, a 
zelena zona je planirana na samom sjeveroistoku obuhvata i na dijelu uz Županijsku cestu. 
Slobodne površine prekrivene tucanikom za budući objekt i parkiralište za vozila u funkciji 
potreba luke će se urediti s rubnjacima i završnim slojem tucanika u debljini 30 cm. 
 
Cijelo područje zahvata je u jednoj razini te je pristup osobama s invaliditetom i drugim 
osobama smanjene pokretljivosti potpuno osiguran. Prijelazi sa kolnika na trotoar su riješeni 
ugradnjom adekvatnih rampi. 
 
 
3. Oborinska odvodnja s prometnica 
 
Odvodnja prometnica je riješena poprečnim nagibom i sustavom odvodnje oborinskih voda koji 
se sastoji od linijskih rešetki, slivnika, odvodnih PVC cijevi (SN4) od profila DN250 i DN300, 
revizijskih okana, separatora i ispusta u more. Prije ispusta u more, predviđena je ugradnja 
separatora zauljenih voda kapaciteta 60 l/s tako da se sva prikupljena oborinska voda sa 
prometnica pročišćava od eventualnih onečišćenja prije ispuštanja u more (Prilog 6.12.). 
 
 
4. Opskrbni i hidrantski vodovod 
 
Opskrbni i hidrantski vodovod sa zajedničkim priključnim mjernim oknom biti će spojeni na 
gradski vodovod, koji se pruža u postojećoj prometnici uz južni dio zahvata (Prilog 6.13.).  
 
Glavni opskrbni cjevovod i hidrantski cjevovod predviđa se od PEHD tlačnih vodovodnih cijevi 
ND 10 profila 50 tj. 110 mm s potrebnim fazonskim komadima. Na taj način omogućiti će se 
uredno napajanje vodom opskrbnog vodovoda ukupnog max. kapaciteta 3,0 l/s i hidrantskog 
cjevovoda 10,0 l/s. 
 
Zasuni na cjevovodima predviđaju se pred opskrbnim ormarićem za brodove. Ukupno je 
projektirana ugradnja 5 priključnih ormarića sa dvije slavine za vodu te 7 vanjskih 
hidranata.Ugradnja vodovodnih cijevi predviđa se na dubini od 0,90-1,10 m, na propisani 
način. Otvori na ulazu u okna su snabdjeveni lijevano-željeznim poklopcima i penjalicama (za 
okna). 
 
 
5. Postavljanje elektroinstalacija 
 
Planirana je izvedba elektroinstalacija s priključnim ormarićima za brodove te vanjska rasvjeta 
područja zahvata. 
 
Napajanje električnom energijom naponskog nivoa 0,4 kV vršiti će se iz postojeće distributivne 
elektroenergetske niskonaponske mreže. Napajanje će se vršiti kabelom prema 
elektroenergetskoj suglasnosti, iz postojećeg priključno-mjernog ormara (PMRO) smještenog 
kako je prikazano na priloženom situacijskom nacrtu (Prilog 6.14.). Iz priključno mjernog 
ormara (PMRO) napajaju se priključni ormarići prema situaciji, te javna rasvjeta i lučko svjetlo. 
Mjerenje potrošnje električne energije vrši se u navedenom priključno-mjernom ormariću 
(PMRO), a vršno opterećenje PMRO-a iznosi 120,0 kW. 



  

Elaborat zaštite okoliša uz zahtjev za ocjenu o potrebi procjene utjecaja na okoliš za zahvat: 
„Rekonstrukcija luke otvorene za javni promet Ubli, Lastovo“ 

 

 

Zeleni servis d.o.o Stručni poslovi zaštite okoliša, Split          12 

 
Vanjska rasvjeta biti će izvedena sa svjetiljkama za rasvjetu ceste, montiranim na rasvjetne 
stupove. Stupovi se postavljaju na betonske temelje sa sidrenim vijcima. Zaštita od hrđanja 
kod ovakvih stupova izvedena je vrućim cinčanjem. U temeljima je zabetonirana PVC cijev 
promjera 70 mm za ulaz i izlaz kabela. Svi rasvjetni stupovi se spajaju sa trakom za uzemljenje. 
 
U šetnici uz obalni zid rezerviran je koridor za smještaj rova 60 × 60 cm u koji se polažu PEHD 
cijevi (2×Ø50 i 1×Ø110) za buduće potrebe kabelske kanalizacije. 
 
Primarna TK kanalizacija izvodi se od postojećeg TK zdenca do granice zahvata cijevima 
2xPEHD promjera 110 mm + 2xPEHD promjera 50 mm. TK zdenci nove primarne TK 
kanalizacije su dimenzije 90 x 90 x 90 cm. 
Sekundarna TK kanalizacija izvodi se od primarne TK kanalizacije do ormara za priključak 
plovila cijevima 2xPEHD promjera 50 mm. TK zdenci nove sekundarne TK kanalizacije su 
dimenzije 40 x 40 x 40 cm. 
 
 
Za predmetni zahvat planirano je jedno varijantno rješenje koje je obrađeno ovim elaboratom. 
 
 
1.2 Popis vrsta i količina tvari koje ulaze u tehnološki proces 
 
Budući da se ne radi o proizvodnoj djelatnosti ovo poglavlje nije primjenjivo. 
 
 
1.3 Popis vrsta i količina tvari koje ostaju nakon tehnološkog 

procesa te emisija u okoliš 
 
Budući da se ne radi o proizvodnoj djelatnosti ovo poglavlje nije primjenjivo. 
 
 
1.4 Popis drugih aktivnosti koje mogu biti potrebne za realizaciju 

zahvata 
 
Za realizaciju predmetnih zahvata nisu potrebne druge aktivnosti osim onih koje su prethodno 
opisane. 
 
 
1.5 Po potrebi radovi uklanjanja 
 
Planirano je da se rekonstruirani dio luke koristi dulji vremenski period te nije predviđeno 
njegovo uklanjanje. Za slučaj potrebe uklanjanja postupiti će se sukladno važećim propisima. 
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2 PODACI O LOKACIJI I OPIS LOKACIJE ZAHVATA 
 
2.1 Grafički prilozi s ucrtanim zahvatom koji prikazuju odnos prema 

postojećim i planiranim zahvatima te sažeti opis stanja okoliša 
na koji bi zahvat mogao imati značajan utjecaj 

 
Lokacija predmetnog zahvata nalazi se u naselju Uble, u Općini Lastovo, na području 
Dubrovačko-neretvanske županije. Zahvat je dijelom planiran na katastarskoj čestici zemlje 
13060/1 k.o. Lastovo, a dijelom u moru. 
 
 

 
Slika 2.1-1 Prikaz lokacije zahvata na DOF karti (Zeleni servis d.o.o., 2019.) 

 
 
Za predmetni zahvat i analizirani prostor važeći su sljedeći dokumenti prostornog uređenja: 

− Prostorni plan Dubrovačko-neretvanske županije („Službeni glasnik Dubrovačko-
neretvanske županije“, broj 06/03, 03/05-uskl., 07/10, 04/12-isp., 09/13, 02/15-uskl., *-
Presuda Visokog upravnog suda RH Broj: Usoz-96/2012-8 od 28.11.2014., „Narodne 
novine“, broj 10/15 od 28.1.2015., 07/16) u daljnjem tekstu PP DNŽ, 

− Prostorni plan uređenja Općine Lastovo („Službeni glasnik Općine Lastovo“, broj 01/10, 
06/10-ispr., 07/10-uk.ispr., 05/14, 03/17) u daljnjem tekstu PPUO Lastovo, 

− Urbanistički plan uređenja dijela naselja Uble („Službeni glasnik Općine Lastovo“, broj 
06/14) u daljnjem tekstu UPU dijela naselja Uble. 
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Prostorni plan Dubrovačko-neretvanske županije 
 
Prema kartografskom prikazu 1. Korištenje i namjena površina PP DNŽ planirani zahvat nalazi se na području označenom kao morska luka za 
javni promet – lokalni značaj (lučki bazen). 
 
 

 
Slika 2.1-2 Izvod iz kartografskog prikaza 1. Korištenje i namjena površina PP DNŽ („Službeni glasnik Dubrovačko-neretvanske županije“, broj 06/03, 03/05-

uskl., 07/10, 04/12-isp., 09/13, 02/15-uskl., *-Presuda Visokog upravnog suda RH Broj:Usoz-96/2012-8 od 28.11.2014., „Narodne novine“, broj 10/15 od 
28.1.2015., 07/16) 
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U Odredbama za provođenje prostornog plana Županije, a vezano za planirani zahvat navodi 
se: 
 
6. UVJETI (FUNKCIONALNI, PROSTORNI, EKOLOŠKI) UREĐIVANJA PROMETNIH I 
DRUGIH INFRASTRUKTURNIH SUSTAVA U PROSTORU 
 

6.1. Prometni sustavi 
 
192.  
(139) Na području Županije sustav pomorskog prometa čine luke otvorene za javni promet: 

Općina/ 
grad naselje naziv/ 

lokalitet 

Nazivi luka 
prema 
Naredbi o 
razvrstaju 
luka...(96/96) 

Vrsta 
(PL, 
TL) 

Značaj 
(M, D, 
Ž, L) 

Napomena) 

Lastovo 

Lastovo 

Lučica 
(Lastovo) 

Luka Lučica 
(Lastovo) PL L  

Sveti Mihovil Luka Sveti 
Mihovil PL L  

Ubli Ubli Luka Ubli PL, TL L Rekonstrukcija
/proširenje 

Pasadur Luka Pasadur PL L proširenje 

Zaklopatica Zaklopatica Luka 
Zaklopatnica PL L proširenje 

PL - putnička luka; TL - trajektna luka; OO* - operativna obala za potrebe izgradnje Pelješkog mosta 

… 
 
195.  
(139c) Državne linije u javnom prijevozu u linijskom obalnom prometu (državne trajektne, 
brzobrodske i klasične brodske linije na području Dubrovačko-neretvanske županije) su 
sljedeće: 

Broj 
linije Relacija Linije prema 

vrsti broda 
Kapacitet 

vozila/putnika 
9604 Lastovo-Vela Luka- (Hvar)-Split i obrnuto 2 Brzobrodska 300 
604 Lastovo-Vela Luka-(Hvar)-Split i obrnuto 2 Trajektna 160/1200 (2 trajekta) 
604a Vela Luka - Lastovo i obrnuto Trajektna 40/300 

Napomena: 
1. Na linijama 101.-107. brodar može kao nastavak linije održavati međunarodna putovanja. 
2. Na pojedinim relacijama za luke koje su navedene u zagradi, ticanje je opcionalno. 
3. Linija će se uspostaviti do Korčule i Lastova sukladno osiguranju sredstava u Državnom proračunu RH i tehničkim 
karakteristikama broda. 
 
196.  
(139d) Pri izradi planova nižeg reda, na mjestima koja se tradicionalno koriste za privez plovila 
lokalnog stanovništva predviđaju se sidrišta i komunalna privezišta u sklopu luka otvorenih za 
javni promet. 
… 
197.  
(139e) Pomorski granični prijelazi  
… 

- međunarodni granični prijelaz II. kategorije: Metković, Vela Luka, Ubli  
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Prostorni plan uređenja Općine Lastovo 
 
Prema kartografskom prikazu 1. Korištenje i namjena površina PPUO Lastovo planirani zahvat 
nalazi se na području označenom kao luka otvorena za javni promet lokalnog značaja. 
 
 

 
Slika 2.1-3 Izvod iz kartografskog prikaza 1.a. Korištenje i namjena površina – Prostori/površine za 
razvoj i uređenje PPUO Lastovo („Službeni glasnik Općine Lastovo“, broj 01/10, 06/10-ispr., 07/10-

uk.ispr., 05/14, 03/17) 
 
 
U Odredbama za provođenje prostornog plana Općine, a vezano za planirani zahvat navodi 
se:  
 
5. UVJETI UTVRĐIVANJA KORIDORA I POVRŠINA PROMETNIH I DRUGIH 
INFRASTRUKTURNIH I KOMUNALNIH SUSTAVA 
 

Pomorski promet 
 

Članak 98 
 

(1) Na području Općine Lastovo sustav pomorskog prometa čine postojeće luke otvorene za 
javni promet lokalnog značaja: 

- Lučica, 
- Pasadur, 
- Sv. Mihovil, 
- Ubli, 
- Zaklopatica. 
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(2) Sve luke kao i obalni pojas u građevinskom području moguće je rekonstruirati radi 
poboljšanja uvjeta korištenja i rada i sigurnosti, a luku otvorenu za javni promet Ubli moguće 
je rekonstruirati i povećati radi povećanja kapaciteta. 
 
(3) Komercijalni vezovi (za privez i sidrenja nautičara) su:  

… 
4. UBLE (ukupno 50 mjesta za privez i sidrenje)  
- na ovoj obali koja će se dobiti planiranom rekonstrukcijom luke Ubli (ribarski vezovi)  

… 
(4) Komunalni vezovi se mogu uređivati za potrebe lokalnog stanovništva (koji obuhvaćaju vez 
plovnog objekta čiji vlasnik ima prebivalište na području Općine Lastovo ili plovni objekt 
pretežno boravi na tom području i upisan je u upisnik brodova nadležne Lučke kapetanije ili 
očevidnik brodica nadležne Lučke kapetanije ili Ispostave) i za privez plovila registriranih za 
obavljanje gospodarske djelatnosti:  
… 
- u luci Ubli uz južnu stranu obale do stare rive. 
 

Zaštita voda i mora 

 

Članak 102. 

… 

(5) Radi sprječavanja onečišćenja uzrokovanih pomorskim prometom i lučkim djelatnostima 
potrebno je u lukama osigurati prihvat zauljenih voda i istrošenog ulja. Po potrebi treba 
osigurati i postavljanje uređaja za prihvat i obradu sanitarnih voda s brodica, uređaje za 
deponiranje i obradu ostatka goriva i zauljenih voda, te kontejnere za odlaganje istrošenog 
ulja. Potrebno je odrediti način i mjesto servisiranja brodova na moru i kopnu. 

 
(6) U svim lukama na području općine Lastovo određuje se kompletan sustav zaštitnih mjera 
protiv onečišćavanja mora, koji obuhvaća sustav izviđanja i obavješćivanja radi utvrđivanja 
pojave onečišćenja, organizacijsku shemu s utvrđenim nadležnostima i zadacima sa 
svrhom sprječavanja i uklanjanja onečišćenja. 
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Urbanistički plan uređenja dijela naselja Uble 
 
Prema kartografskom prikazu 1. Korištenje i namjena površina UPU dijela naselja Uble 
planirani zahvat nalazi se na području označenom kao morska luka otvorena za javni promet. 
 
 

 
Slika 2.1-4 Izvod iz kartografskog prikaza 1. Korištenje i namjena površina UPU dijela naselja Uble 

(Službeni glasnik Općine Lastovo“, broj 06/14) 
 
 
U Odredbama za provođenje UPU-a dijela naselja Uble, a vezano za planirani zahvat navodi 
se:  
 
5.1.2. Pomorski promet 
 

Članak 47. 
 

Luka u Ublima je luka otvorena za javni promet. Prema Naredbi o razvrstaju luka otvorenih 
za javni promet na području Dubrovačko-neretvanske županije (NN 32/11), luka u Ublima 
svrstana je u luke od lokalnog značaja.  
 
Danas se istočna obala luke koristi za pristan trajekta/ katamarana, dok je na zapadnoj obali 
smješten pomorski granični prijelaz. Ured lučke kapetanije smješten je na istočnoj obali, a 
u vrhu uvale smještena je benzinska postaja kojom se koriste vozila i plovila. 
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Postojeća organizacija luke i njeni kapaciteti ne zadovoljavaju postojeće potrebe, te se 
planira rekonstrukcija luke. Povećanje kapaciteta odnosi se na formiranje dodatnog pristana 
za trajekte te uređenje obale za potrebe komunalnih i ribarskih vezova. S obzirom na 
odredbe Prostornog plana Općine Lastovo, potrebne kapacitete, te preporuke 
Konzervatorske studije za potrebe izrade 'UPU-a dijela naselja Uble', planira se 
rekonstrukcija i reorganizacija luke u sklopu koje se predviđa: 

- izgradnja novog pristana za trajekt/ katamaran, 
- uređenje komunalnih i ribarskih vezova 
- izmještanje benzinske postaje iz vrha uvale na novu poziciju na kojoj će služiti samo 

za potrebe plovila, 
- pronalaženje optimalne pozicije graničnog prijelaza, 
- organiziranje prometa te manipulativnih i pješačkih prostora u skladu s pozicijom 

novog pristana. 
 
Pozicija i rješenje novog pristana kao i organizacija cijelog lučkog područja planirati će se 
na temelju rezultata maritimne studije i geomehaničkih istraživanja, a u skladu s uvjetima, 
mišljenjima i suglasnostima nadležnih organizacija, a proizašlim iz važećih zakona i propisa. 
 
Pozicija novog pristana imati će veliki utjecaj na organizaciju luke, te su stoga pozicije 
graničnog prijelaza i benzinske postaje za plovila samo načelno prikazane u grafičkim 
prikazima Plana. 
 
Za novoplanirano lučko područje propisuje se obveza izrade cjelovitog urbanističko-
arhitektonskog rješenja uređenja lučkog područja u okviru kojega će se detaljnije i preciznije 
definirati: 

- način i uvjeti korištenja lučkog područja,  
- uvjeti gradnje lučke podgradnje i nadgradnje,  
- pozicija graničnog prijelaza,  
- pozicija benzinske crpke za potrebe plovila,  
- uređenje pješačkih, parkirališnih i manipulativnih površina. 
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Otok Lastovo se nalazi na području Parka prirode Lastovsko otočje za koji je izrađen Plan 
upravljanja Parkom prirode „Lastovsko otočje“ 2017.-2026. (Javna ustanova Park Prirode 
„Lastovsko otočje“, travanj 2017.), te se u nastavku navode dijelovi Plana koji su relevantni za 
provedbu planiranog zahvata. 
 
Plan upravljanja Parkom prirode „Lastovsko otočje“ 2017.-2026 
 
Prema kartografskom prikazu zonacije PP Lastovsko otočje vidljivo je da se predmetni zahvat 
nalazi na području III. Zone – zone korištenja na kojoj su dozvoljena znanstvena istraživanja, 
monitoring, kupanje, ribolov, sidrenje, plovidba, ispaša i posjećivanje. 
 
 

 
Slika 2.1-5 Zonacija na području PP Lastovsko otočje (Plan upravljanja Parkom prirode Lastovsko 

otočje, Javna ustanova Park Prirode „Lastovsko otočje“, travanj 2017.) 
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Slika 2.1-6 Prikaz regulacije aktivnosti po zonama (Plan upravljanja Parkom prirode Lastovsko otočje, 

Javna ustanova Park Prirode „Lastovsko otočje“, travanj 2017.) 
 
 
U Planu upravljanja Parkom prirode “Lastovsko otočje” vezano za turizam i trajektnu luku Ubli 
spominje se sljedeće: 
 
2.3.4. Današnje korištenje prostora 
2.3.4.1. Turizam 
 
U svrhu poboljšanja turističke ponude, boljeg informiranja i prezentacije Parka, realizirano je 
otvorenje info-punkta u trajektnoj luci u Ublima. 
 
4.2.2. Zoniranje Parka prirode „Lastovsko otočje“ 
 
Zona korištenja predstavlja područja gdje je tradicionalno prisutan značajniji stupanj korištenja. 
Cilj upravljanja područjem ove zone je održivo korištenje prostora u skladu sa ciljevima 
očuvanja biološke i krajobrazne raznolikosti područja. 
 
Zonom su obuhvaćene čestice s građevinama (uključujući nekretnine kojima upravlja Agencija 
za upravljanje državnom imovinom), područja intenzivnog korištenja, sustav pomorskog 
prometa: luke, privezišta, lokaliteti planiranih sidrišta i plovni putovi te sve postojeće ceste, 
šumske ceste i pješačke staze. Zona obuhvaća sve svjetionike koji se nalaze na području 
Parka te pripadajuća pristaništa, kao i infrastrukturu u funkciji posjećivanja zaštićenog područja 
za koju se na području Parka planira rekonstrukcija i prilagodba postojećih objekata te 
izgradnja novih. 
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Sažeti opis stanja okoliša na koji bi zahvat mogao imati utjecaj 
 
Stanovništvo i naselja u blizini zahvata 
 
Općina Lastovo i naselje Uble administrativno pripadaju području Dubrovačko-neretvanske 
županije. Područje Općine obuhvaća sedam naselja: Glavat, Lastovo, Pasadur, Skrivena 
Luka, Sušac, Uble, Zaklopatica. Prema popisu stanovništva iz 2011. godine na području 
Općine živi 792 stanovnika, od čega 222 stanovnika živi u naselju Uble. Površina Općine iznosi 
52,84 km2. 
 
Biološka raznolikost, zaštićena područja, biljni i životinjski svijet 
 
Lokacija planiranog zahvata nalazi se unutar područja Ekološke mreže RH; područja očuvanja 
značajnog za vrste i stanišne tipove HR5000038 Park prirode Lastovsko otočje te područja 
očuvanja značajnog za ptice HR1000038 Lastovsko otočje.  
Lokacija planiranog zahvata se nalazi unutar zaštićenog područja RH; Park prirode Lastovsko 
otočje.  
Detaljni podaci o navedenim područjima ekološke mreže (EM) i zaštićenim područjima RH 
nalaze se u poglavljima 2.2. i 2.4. ovoga dokumenta. 
 
Šume i šumska zemljišta 
 
 

 
Slika 2.1-7 Šume i šumska zemljišta s ucrtanim lokacijama zahvata1 (Zeleni servis d.o.o., 2019.)  

                                                
1 http://javni-podaci.hrsume.hr/; pristupljeno: lipanj, 2019. 

http://javni-podaci.hrsume.hr/
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Na području Općine nalazi se gospodarska jedinica Lastovo za koju je nadležna šumarija 
Korčula, kao dio Uprave šuma podružnica Split. 
Lastovo pripada asocijaciji hrasta crnike koji uz šume alepskog bora prekriva znatan dio otoka 
(60 % ukupne površine otoka je šumsko zemljište). Osim šuma hrasta crnike i alepskoga bora, 
na Lastovu su prisutne česmina, bor, planika, vrijes, divlja maslina i mirta. 
 
 
Tlo 
 
Linija Pedološke karte ne podudara se sa digitalnom ortofoto podlogom (kartom). Planirani 
zahvat će se dijelom izvoditi na morskoj površini, a dijelom na kopnenom području koje je 
prema Pedološkoj karti RH označeno kao Smeđe na dolomitu. Smeđe tlo je kambično, 
najčešće jako stjenovito šumsko tlo stvoreno na čistim, često karstificiranim vapnencima i 
dolomitima. Karakterstike ovoga tla su da je diskontinuitetnog pokrova jako varijabilne dubine, 
od nekoliko centimetara do nekoliko metara. Ova tla su pretežito šumska tla i pašnjaci, znatno 
rjeđe oranice.  
 
 

 
Slika 2.1-8 Pedološka karta RH (Zeleni servis d.o.o., 2019.) 
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Tablica 2.1-1 Značajke kartiranog tipa tla2 
Broj 

kartirane 
jedinice tla 

Pogodnost 
tla 

Opis kartirane jedinice 
tla 

Stjenovitost 
(%) 

Kamenitost 
(%) 

Nagib 
(%) 

Dubina 
(cm) 

25 P-3 Smeđe na dolomitu, 
Rendzina na dolomitu, 
Lesivirano na dolomitu, 
Kiselo smeđe na 
reliktnoj crvenici 

0-8 0-1 3-15 50-120 

 
 
Korištenje zemljišta 
 
Prema karti 1. Korištenje i namjena površina PPUO Lastovo, lokacija zahvata se nalazi na 
području označenom kao luka otvorena za javni promet lokalnog značaja.  
Prema Karti pokrova zemljišta (Slika 2.1-6) – „CORINE land cover“ lokacija zahvata se nalazi 
na području označenom kao more. 
 

 
Slika 2.1-9 Karta pokrova zemljišta s ucrtanim planiranim zahvatima3 (Zeleni servis d.o.o., 2019.) 

 
  

                                                
2http://envi.azo.hr/; pedološka karta; pristupljeno: lipanj, 2019. 
3 http://corine.azo.hr/corine/hr#sthash.RsXaZ32H.dpbs; pristupljeno: lipanj, 2019. 

http://corine.azo.hr/corine/hr#sthash.RsXaZ32H.dpbs
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Geološke karakteristike 
 
Područje otoka Lastova pripada dinarskom gorskom sustavu te je izgrađeno od gornjojurskih 
i donjokrednih vapnenaca i dolomita. Tektonske značajke promatranog područja, generalno 
karakterizira visok stupanj tektonske poremećenosti mezozojskih naslaga. Otok Lastovo 
pripada tektonskoj jedinici „Otoci Lastovo–Kopište–Podkopište–Sušac“, koja je karakteristična 
po blago položenim jurskim naslagama, koje su na istočnom dijelu široko položene, a danas 
poremećene rasjedima i antiklinalama koje su potopljene morem. 
 
Na lokaciji zahvata nalaze se gornjojurski sedimenti predstavljeni dolomitima oksfordske 
starosti (J3

1), sa ulošcima vapnenih dolomita, srednje do krupnozrnate strukture, sa 
mnogobrojnim neispunjenim šupljinama nastalim površinskim otapanjem. Pružanje slojeva je 
u smjeru zapad, sjeverozapad–istok, jugoistok (WNW–ESE), a padaju pod kutom od 10–20°. 
Na dolomitima oksforda nataloženi su kladokoropisis vapnenci u izmjeni s dolomitima (J3

1,2), 
zatim klipeinski vapnenci s lećama dolomita (J3

2,3), te vapnenci s tintinidima i klipeinama (J3
3). 

Najmlađe naslage na otoku Lastovu su donjokredni vapnenci i dolomiti (K1).  
 

 
Slika 2.1-10 Izvadak iz OGK, list K 33 – 46, s predmetnom lokacijom (Izvor: Geotehničko izvješće, G – 

02/16, CONEX-ST, veljača 2016.) 
 

 
 
Hidrogeološke karakteristike 
 
Otok Lastovo izgrađen je od jurskih i krednih naslaga koje tvore dolomiti, dolomitizirani 
vapnenci, vapnenci sa ulošcima dolomita, vapnenci sa proslojcima lapora i čisti vapnenci. 
Vapnenačko-dolomitski sastav otoka Lastova ima za posljedicu poroznost terena, tako da na 
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otoku nema površinskih tokova ni izvora. Atmosferska voda ponire u dubinu, te se zbog 
antiklinalne građe otoka pojavljuje u obliku podmorskih izvora i vrulja. 
Pljuskovi i jače kiše uzrokuju na strmim padinama i udolinama kratkotrajne bujice koje ispiru 
tlo i potkopavaju padine. Jedan bujični tok prolazi i kroz samo naselje Uble. U prirodnim 
udubljenima pojedinih polja prekrivenim nepropusnim muljem (Vinopolje, Lokavje i dr.) nastaju 
lokve u kojima se voda zadržava i preko ljeta.  
Dio vode koji ponire zadržava se u dolomitskim i vapnenačko dolomitskim terenima kao 
podzemna voda.  
Uvala Uble je sve donedavno u svome zaravnjenom, kopnenom dijelu imala čak tri stalna 
izvora boćate vode. Izvor Lokanj zasut je prilikom izgradnje vojnog hotela 70-ih godina, a 
položaj mu je obilježen u pločniku hotelskog restorana; izvor Stubal nalazio se na mjestu 
nekadašnje tvornice sardina, danas pod sportskim igralištem; treći je izvor presušio, a nalazio 
se u uglu istočne prostorije, arheološki prezentirane starokršćanske bazilike u luci4.  
 
 
Seizmičnost područja 
 
Prema Karti potresnih područja Republike Hrvatske5 (PMF–Zagreb, 2011.) s usporednim 
vršnim ubrzanjem tla tipa A uz vjerojatnost premašaja od 10% u 50 godina za povratno 
razdoblje od 95 godina pri seizmičkom udaru, može se očekivati maksimalno ubrzanje tla od 
0,10 g s intenzitetom potresa od VII MCS. Za povratno razdoblje od 475 godina maksimalno 
ubrzanje tla iznosi 0,18 g pa je najjači očekivani potres intenziteta od VIII MCS. 
 

 
Slika 2.1-11 Seizmološka karta predmetne lokacije (Zeleni servis d.o.o, 2019.) 

 
 
Zrak 
 
Prema Uredbi o određivanju zona i aglomeracija prema razinama onečišćenosti zraka na 
teritoriju Republike Hrvatske („Narodne novine“, broj 01/14), područje RH podijeljeno je na pet 
zona, uz izdvojena četiri naseljena područja tj. područja aglomeracije. Naselje Uble i Općina 

                                                
4 Fisković, C. (1966.)1, Lastovski spomenici, 'Prilozi povijesti umjetnosti u Dalmaciji', 16: 5-152, Split 
5 http://seizkarta.gfz.hr/karta.php; pristupljeno: lipanj, 2019. 



  

Elaborat zaštite okoliša uz zahtjev za ocjenu o potrebi procjene utjecaja na okoliš za zahvat: 
„Rekonstrukcija luke otvorene za javni promet Ubli, Lastovo“ 

 

 

Zeleni servis d.o.o Stručni poslovi zaštite okoliša, Split          27 

Lastovo nalaze se u zoni HR5 koja obuhvaća Dubrovačko – neretvansku županiju, Splitsko–
dalmatinsku županiju (izuzimajući aglomeraciju HR ST), Šibensko–kninsku županiju i 
Zadarsku županiju. 
Na području naselja Uble nema mjernih postaja za praćenje kvalitete zraka u sklopu državne 
ni lokalne mjerne mreže. Najbliža mjerna postaja je Opuzen (udaljena cca. 65 km zračne linije), 
gdje je prema Godišnjem izvješću o praćenju kvalitete zraka za 2017. godinu6 (HAOP, studeni 
2018.) zrak bio II. kategorije s obzirom na O3. 
 
 
Klima 
 
Otok Lastovo ima mediteransku blagu klimu. Karakteristike ovoga područja su blage i vlažne 
zime, te topla i sušna ljeta. Zbog velike udaljenosti od kopna, na Lastovu su izražene i 
mikroklimatske prilike koje se očituju kroz nižu ljetnu temperaturu, manju godišnju 
temperaturnu amplitudu, manju naoblaku, manje količine padalina i veću relativnu vlagu. 
Srednja godišnja temperatura zraka iznosi 15,5°C (ljeti 22,8°C, zimi 9,2°C). U odnosu na 
susjedno obalno područje Lastovo ima manji broj hladnih, toplih i vrućih dana, te najveći broj 
dana s toplim noćima. 
 
Najučestaliji vjetar na ovom području je jugo (jugoistočni vjetar) koji donosi toplo i kišno 
vrijeme, javlja se u toku cijele godine, ali češće tokom jeseni i zime. Po učestalosti iza juga 
dolaze bura (sjeveroistočni vjetar) i tramuntana (sjeverozapadni vjetar), suhi i hladni vjetrovi 
koji najviše pušu u zimskom periodu donoseći relativno hladan, suh i vedar tip vremena. 
Levanat (istočni vjetar) donosi tokom zime i početkom proljeća kišno, prohladno i tmurno 
vrijeme. Rjeđe se javljaju lebić (jugozapadni i zapadni) i oštro (južni vjetar) i to obično poslije 
juga donoseći pljuskove i grmljavinu.  
Od periodičnih vjetrova najviše dolazi do izražaja maestral, dnevni vjetar koji puše u ljetnom 
dijelu godine i donosi vedar i suh tip vremena. Burin, pandan maestralu, puše noću s kopna 
na more i dolazi do izražaja samo u većim uvalama. 
Srednja godišnja količina oborina iznosi 681,6 mm od čega 70% padne u hladno doba godine 
(jesen i zima). Visoki postotak relativne vlage zbog izloženosti otvorenom moru te rosa donekle 
nadoknađuju nedovoljnu količinu kiše. 
Insolacija na Lastovu iznosi 2 761 sati godišnje što ga svrstava u najsunčanija područja 
jadranskog primorja7. 
 
 
Vjetrovalna klima 
 
Pri izradi elaborata o vjetrovalnoj klimi za predmetnu luku korišteni su meteorološki podaci 
najbliže glavne meteorološke postaje u Dubrovniku; za vremenska razdoblja: 1992.-2001. 
godine u svrhu analize trajanja određene jačine i smjera vjetra, te 1981.-2001. godine za 
analizu maksimalnih dnevnih udara vjetra. 

                                                
6http://www.haop.hr/sites/default/files/uploads/dokumenti/011_zrak/Izvjesca/Izvje%C5%A1%C4%87e_
KZ_2017_final_za%20web.pdf, pristupljeno: lipanj, 2019. 
7 Razvojna strategija Općine Lastovo 2014.-2020.; dostupno sa: https://lastovo.hr/wp-
content/uploads/2015/03/Razvojna-strategija-op%C4%87ine-Lastovo.pdf; pristupljeno: lipanj, 2019. 

http://www.haop.hr/sites/default/files/uploads/dokumenti/011_zrak/Izvjesca/Izvje%C5%A1%C4%87e_KZ_2017_final_za%20web.pdf
http://www.haop.hr/sites/default/files/uploads/dokumenti/011_zrak/Izvjesca/Izvje%C5%A1%C4%87e_KZ_2017_final_za%20web.pdf
https://lastovo.hr/wp-content/uploads/2015/03/Razvojna-strategija-op%C4%87ine-Lastovo.pdf
https://lastovo.hr/wp-content/uploads/2015/03/Razvojna-strategija-op%C4%87ine-Lastovo.pdf


  

Elaborat zaštite okoliša uz zahtjev za ocjenu o potrebi procjene utjecaja na okoliš za zahvat: 
„Rekonstrukcija luke otvorene za javni promet Ubli, Lastovo“ 

 

 

Zeleni servis d.o.o Stručni poslovi zaštite okoliša, Split          28 

Za kompletniji prikaz vjetra koristili su se registrirani maksimalni dnevni udari vjetra (1-
minutne), te trajanje jakog i olujnog vjetra za pojedine smjerove i mjesece. 
Smjer, kao i brzina vjetra, u prvom redu ovise o polju tlaka i temperature, a zatim o reljefu, 
podlozi i drugom. Klimatski podaci o vjetru prikazuju se obično pomoću ruže smjera i brzine 
vjetra. 
 
Godišnja, sezonske i mjesečne ruže vjetrova 
 
U godišnjoj razdiobi vjetra najučestaliji su vjetrovi na području Dubrovnika: jugo (dominantni 
smjerovi ESE, SE i SSE), zatim bura (NE smjera). Slična razdioba vjetra vlada i u pojedinim 
sezonama, jedino je ljeti povećana učestalost NW, W i SW strujanja (zbog uspostave lokalne 
cirkulacije–maestrala i ljetnih etezijskih strujanja). 
 
 

 
Slika 2.1-12 Godišnja ruža vjetrova za razdoblje 1981.-1998. godine 

 
 

 
Slika 2.1-13 Sezonska ruža vjetrova; zima, za razdoblje 1981.-1998. godine 

 
  



  

Elaborat zaštite okoliša uz zahtjev za ocjenu o potrebi procjene utjecaja na okoliš za zahvat: 
„Rekonstrukcija luke otvorene za javni promet Ubli, Lastovo“ 

 

 

Zeleni servis d.o.o Stručni poslovi zaštite okoliša, Split          29 

 

 
Slika 2.1-14 Sezonska ruža vjetrova; proljeće, za razdoblje 1981.-1998. godine 

 

 
Slika 2.1-15 Sezonska ruža vjetrova; ljeto, za razdoblje 1981.-1998. godine 

 

 
Slika 2.1-16 Sezonska ruža vjetrova; jesen, za razdoblje 1981.-1998. godine  
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Učestalost umjerenog, jakog i olujnog pojedinog vjetra po mjesecima 
 
Postaja Dubrovnik bilježi u godišnjoj raspodjeli najveću učestalost juga, a nakon juga 
najučestalija je bura. U zimskim mjesecima (prosinac, siječanj i veljača) porasla je učestalost 
bure, dok je u proljeće (od veljače do travnja) te u jesen (u listopadu i studenom) porasla 
učestalost juga. Zimski mjeseci imaju najveću učestalost jakog i olujnog vjetra dok je njihova 
pojava u ljetnom razdoblju znatno smanjena. 
 
Trajanje puhanja jakog i olujnog pojedinog vjetra po mjesecima 
 
Učestalost puhanja vjetra (jaki vjetar – od 6 do 7 Bf, te olujnog vjetra – od 8 do 10 Bf) određene 
duljine trajanja, po satima trajanja i mjesecima za pojedine vjetrove u Dubrovniku (buru i jugo) 
dana je u tablicama 2.1-2 i 2.1-3. Trajanje puhanja vjetra određene jačine važno je za 
određivanje visine valova, a osobito su važni jaki i olujni vjetrovi, jer je tada moguć maksimalni 
razvoj valova. U zimskim mjesecima (prosinac, siječanj i veljača) karakteristično je dulje 
trajanje i veća učestalost bure, u jesen (rujan, listopad i studeni) dulje je trajanje i veća 
učestalost juga. Jaki i olujni sjeverozapadni (tramuntana) i jugozapadni (lebić) vjetrovi rijetko 
se javljaju. Učestalost sjeverozapadnog vjetra povećava se udaljavanjem od obale. 
 
 
Tablica 2.1-2 Trajanje puhanja jakog i olujnog vjetra, bura, Dubrovnik 1991.-2001. 
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Tablica 2.1-3 Trajanje puhanja jakog i olujnog vjetra, jugo, Dubrovnik 1991.-2001. 

 
 
 
Apsolutne maksimalne brzine vjetra (1-minutna brzina) za pojedine vjetrove i mjesece; povratni 
period 2-100 godina 
 
Na osnovi izmjerenih maksimalnih dnevnih brzina vjetra u vremenskom razdoblju 1981.-1998. 
u Dubrovniku za pojedine vjetrove (bura, jugo, lebić i tramuntana) proračunate su maksimalne 
brzine vjetra (udari) za povratne periode od 2 do 100 godina. Maksimalni udari vjetra za 
pojedine vjetrove zabilježeni u vremenskom razdoblju 1981.-2001. prikazani su u tablici 2.1-4 
i 2.1-5. Najjači maksimalni udar vjetra zabilježen je iz SE smjera i iznosi 44 m/s (jugo), dok su 
udari vjetra za ostale vjetrove nešto slabiji. Procijenjene maksimalne brzine vjetra za povratne 
periode 2-100 godina dane su u tablici 2.3.4.2-6. 
 
Tablica 2.1-4 Maksimalne brzine vjetra izmjerene 1981.-2001., Dubrovnik 

 bura (NE, 
NNE) 

jugo 
(S,SSE,SE) 

lebić 
(WSW, SSW, SW) 

tramuntana (WNW, 
NW, NNW) 

(izmjereni) 35,0 m/s 44,0 m/s 27,8 m/s 29,7 m/s 

 
Tablica 2.1-5 Maksimalne procijenjene brzine vjetra za povratne periode od 2 do 100 godina, Dubrovnik 

povratni 
periodi 

Procijenjene maksimalne brzine vjetra (m/s) 

bura jugo lebić tramuntana 

2 27,4 27,0 16,9 18,0 

5 31,4 32,2 21,5 22,0 

10 34,1 35,7 24,6 24,6 
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50 39,9 43,4 31,4 30,3 

100 42,4 46,6 34,3 32,8 

 
 
Zaključak o karakteristikama vjetrovnog režima 
 
Na osnovi izmjerenih i analiziranih podataka o vjetru, te uzimajući u obzir topografiju terena i 
pravila struke, može se zaključiti slijedeće: 

- najučestaliji vjetrovi na području luke su jugo (dominantni smjerovi ESE-SE), tramuntana 
(smjer NW) i bura (smjer NE), 

- maksimalni udari vjetra procijenjeni na osnovi stvarnih podataka su: za jugo (smjer ESE 
- SE, maksimalni udar od 47 m/s jednom u 100 godina), za buru (smjer NE, udar od 42 
m/s u 100 godina), te za sjeverozapadni i jugozapadni vjetar maksimalni udar 33-34 m/s 
jednom u 100 godina, 

- najdulje trajanje jakog i olujnog vjetra očekujemo za jugo (ESE-SE smjer) i to naročito u 
jesen i proljeće, zatim za tramuntanu (smjer NW) i buru (smjer NE) osobito u zimskim 
mjesecima. 

 
 
Valovi 
 
Osnovne grupe valova na Jadranskom moru su:  

− vjetrovni valovi (valovi živog mora) izazvani vjetrom koji neprekidno puše, 
− valovi mrtvog mora su valovi koji su nastali na području ranijim vjetrom ili dolaze iz 

drugog područja; 
− ukrižani valovi su valovi koji su nastali križanjem živog i mrtvog mora. 

 
Predmetna lokacija zaštićena je od valova generiranih najvažnijih vjetrova na Jadranu, juga, 
bure i lebića, ali je ipak dijelom izložena vjetrovnim valovima generiranim vjetrovima maestrala 
i tramontane. 
 
Valovanje u akvatoriju 
 
Kratkoročne situacije valova (dobivene kratkoročnim prognozama valova iz podataka o vjetru) 
predstavljaju uzorak za dugoročnu prognozu valova. Podaci s jačinama vjetra kojima je 
izložena uvala od 4 i više Bf iz sektora I (SW-W) i iz sektora II (NW) čine uzorak vjetra iz kojih 
dolaze valovi u uvalu – područje ulaza u luku (slika 2.3.4.3-1.). 
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Slika 2.1-17 Sektori tj. kutovi izloženosti vjetru na lokaciji zahvata 

 
 
Tablica 2.1-6 Rezultati kratkoročne prognoze valova za sektor 1 

BRZINA 
VJETRA 

(Bf ) 

BRZINA 
VJETRA 

(m/s) 

DUŽINA 
PRIVJETRIŠTA 

(km) 

MIN. 
TRAJANJE 
VJETRA tF (h) 

VISINA 
VALA HS 

(m) 

PERIOD 
VALA 
TS(s) 

DUŽINA 
VALA 
LS(m) 

3 Bf  5,4  73,30  9,00  0,70  3,2  15,97 

 
 
Tablica 2.1-7 Rezultati kratkoročne prognoze valova za sektor 2 

BRZINA 
VJETRA 

(Bf ) 

BRZINA 
VJETRA 

(m/s) 

DUŽINA 
PRIVJETRIŠTA 

(km) 

MIN. 
TRAJANJE 
VJETRA tF (h) 

VISINA 
VALA HS 

(m) 

PERIOD 
VALA 
TS(s) 

DUŽINA 
VALA 
LS(m) 

7 Bf  15,5  1,30  0,40  0,55  1,9  5,63 
 
 
Za određivanje mjerodavnog vala na dijelu luke na kojem je planirana dogradnja novog 
trajektnog pristana, a s obzirom na položaj luke u uvali i veličine parametara vala pred 
otočićima Vlašnik i Bratim (visina i dužina vala), postavljen je grafički model akvatorija sa 
linijama difrakcije valova za smjer WNW te je odabran koeficijent difrakcije vala na pojedinim 
pozicijama u luci.  
 
Difrakcija vala oko postojećih lukobrana: 
 
Razmatra se difrakcija - ogib vala oko otočića pred uvalom Velji Lago. 
 
Projektni val Hs iz smjera WNW, je sa slijedećim karakteristikama: 
Hs= 0,70 m 
L0= 15,97 m 
T= 3,20 s  
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U grafičkom prikazu (slika 2.1-18) definirani su položaji na kojima se vrši očitanje koeficijenta 
difrakcije, a nalaze se na položaju novog pristana. Veličina koeficijenta difrakcije odabrana je 
iz tablica izvedenim iz Helmholzove jednadžbe: 
 
r = udaljenost točke promatranja od ruba otoka Vlašnika, 
ν = kut koji zatvara pravac između otoka i točke promatranja na položaju pristana. 
 

 
Slika 2.1-18 Prikaz položaja očitovanja koeficijenta difrakcije 

 
 
Položaj 1: 
r = 2384,0 m  
r/L= 2384/15,97 = 149,28 
ν = 86O 
Kd= 0,45 
 
Karakteristike vala na lokaciji 1 ; dubina mora -7,0m 
Hproj= 0,32 m 
L0= 15,97 m  
L= Lo x tgh (2pd/L) = 
 
Iteracijom dolazimo do vrijednosti L 
Lproj.= 15,85 m 
Tproj= 3,19 s  
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Projektni valovi: 
 
Tablica 2.1-8 Dubokovodna valna klima - SEKTOR I 

Hs(m) Ls(m) Hmax (m) Lmax(m) H1/10(m) 

0,32 15,85 0,53 16,0 0,41 

 
 
Tablica 2.1-9 Dubokovodna valna klima - SEKTOR II 

Hs(m) Ls(m) Hmax(m) Lmax(m) H1/10(m) 

0,55 5,63 0,92 6,0 0,70 

 
 
Zaključak o karakteristikama valova u luci Ubli 
 
Visina značajnog vala Hs, u dijelovima luke s novim pristanom, ne prelazi granicu od 0,55 m te 
je moguće privezno mjesto za trajekt koristiti za privez tijekom cijele godine. 
 
 
Krajobraz 
 
Raznolikost reljefa, razvedenost obale, brojni otoci i otočići doprinose izuzetnoj privlačnosti 
krajobraza lastovskog arhipelaga. Goli i krševiti vapnenački grebeni izmjenjuju se sa strmim 
padinama, poljima, docima i krškim uvalama. Karakteristični su također odvojeni i zaobljeni 
brežuljci, brojni prijevoji, doline, duboke usječene morske uvale i kamenite obale s klifovima. 
Posebnu krajobraznu vrijednost daje pošumljenost, jer je preko dvije trećine otoka pod šumom 
i makijom. Naglašene krajobrazne značajke na mjestima gdje se izmjenjuju uzvisine, polja 
šume, stjenovita obala, pridonose stvaranju jedinstvene slike tog područja.  
Prostor današnjeg naselja Uble ima izrazito kvalitetne prirodne, reljefne i klimatske 
karakteristike. Riječ je o zaštićenoj dubokoj prirodnoj luci smještenoj na jugozapadnom dijelu 
otoka. Sa zapadne strane uvala je zaštićena vrhovima Pleševog Brda, sa sjeverne vrhom 
Dragovode, a sa južne obroncima poluotoka Zaglav. Zaštićeni dio obale je vrlo razveden s 
puno pitomih uvala i manjih otočića, dok je dio obale na jugozapadoj strani naselja vrlo strm i 
klifovit. U zaleđu naselja smještene su i vrlo kvalitetne poljoprivredne površine (Nižno polje i 
Vino polje). 
 
Prema podjeli Republike Hrvatske na osnovne krajobrazne jedinice, naselje Uble spada u 
Obalno područje srednje i južne Dalmacije. Ova krajobrazna jedinica ugrožena je čestim 
šumskim požarima, neplanskom gradnjom duž obalne linije i narušavanjem fizionomije starih 
naselja. 
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Slika 2.1-19 Položaj lokacije zahvata na Karti osnovnih krajobraznih jedinica RH8 

 
 
                                                
8 Strategija prostornog razvoja Republike Hrvatske („Narodne novine“, br. 106/17) 
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Materijalna dobra i kulturna baština 
 
Prema izvodu iz kartografskog prikaza 3.A.2. Uvjeti korištenja i zaštite prostora–Područja 
posebnih uvjeta korištenja–Graditeljska baština PPUO Lastovo („Službeni glasnik Općine 
Lastovo“, broj 01/10, 06/10-ispr., 07/10-uk.ispr., 05/14, 03/17) lokacija planiranog zahvata 
nalazi se na području povijesne graditeljske cjeline označene kao Gradska naselja. 
 
 

 
Slika 2.1-20 Izvod iz kartografskog prikaza 3.A.2. Uvjeti korištenja i zaštite prostora – Područja 

posebnih uvjeta korištenja – Graditeljska baština PPUO Lastovo („Službeni glasnik Općine Lastovo“, 
broj 01/10, 06/10-ispr., 07/10-uk.ispr., 05/14, 03/17) 

 
 
Tablica 2.1-10 Prema Registru kulturnih dobara Ministarstva kulture RH9, na području Općine Lastovo 
nalaze se kulturna dobra navedena u tablici 

Oznaka dobra Mjesto Naziv Vrsta kulturnog dobra 

Z-6034 Ubli Ostaci antičkog naselja s bazilikom sv. 
Petra 

Nepokretno kulturno dobro - 
pojedinačno 

Z-59 Ubli Podvodno arheološko nalazište ispred 
ponte Borak 

Nepokretno kulturno dobro - 
pojedinačno 

Z-54 Ubli Podvodno arheološko nalazište ispred 
uvale Gornja planike 

Nepokretno kulturno dobro - 
pojedinačno 

Z-84 Ubli Podvodno arheološko nalazište kod rta 
Borova 

Nepokretno kulturno dobro - 
pojedinačno 

                                                
9https://www.min-kulture.hr/default.aspx?id=6212, Registar kulturnih dobara, pristupljeno: lipanj, 2019. 

https://www.min-kulture.hr/default.aspx?id=6212


  

Elaborat zaštite okoliša uz zahtjev za ocjenu o potrebi procjene utjecaja na okoliš za zahvat: 
„Rekonstrukcija luke otvorene za javni promet Ubli, Lastovo“ 

 

 

Zeleni servis d.o.o Stručni poslovi zaštite okoliša, Split          38 

Z-21 Ubli Podvodno arheološko nalazište u Prolazu 
Mali brod 

Nepokretno kulturno dobro - 
pojedinačno 

Z-57 Ubli Podvodno arheološko nalazište u uvali 
Presma 

Nepokretno kulturno dobro - 
pojedinačno 

Z-85 Ubli Podvodno arheološko nalazište uz rt Cuf Nepokretno kulturno dobro - 
pojedinačno 

 
 
 
 
2.2 Kartografski prikaz sa ucrtanim zahvatom u odnosu na zaštićena 

područja i sažeti opis zaštićenog područja gdje se zahvat planira 
i/ili na koje bi zahvat mogao imati značajan utjecaj 

 
Prema Zakonu o zaštiti prirode („Narodne novine“, broj 80/13, 15/18, 14/19) lokacija planiranog 
zahvata nalazi se unutar Parka prirode Lastovsko otočje. 
 

 
Slika 2.2-1 Izvod iz Karte zaštićenih područja RH10 (Zeleni servis d.o.o., 2019.) 

 
Lokaciji planiranog zahvata najbliže zaštićeno područje je spomenik prirode Rača na 
udaljenosti od cca. 7,5 km. 
  

                                                
10 http://www.bioportal.hr/gis/, pristupljeno; lipanj, 2019. 

http://www.bioportal.hr/gis/
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Park prirode Lastovsko otočje11 
 
Lastovsko otočje nalazi se u hrvatskom dijelu Jadranskog mora, 14 km prema jugu od otoka 
Korčule. Spada u vanjsku skupinu južnodalmatinskih otoka i obuhvaća najjužniji hrvatski 
naseljeni otok Lastovo s pripadajućim otocima, otočne skupine Lastovnjaci i Vrhovnjaci te otok 
Sušac. 
Lastovsko otočje je zbog svoje ljepote, naglašene krajobrazne vrijednosti, gustih šuma i 
plodnih polja obogaćenih lokvama, visokih obalnih strmaca, kopnenih i podvodnih špilja te 
brojnih rijetkih morskih i kopnenih vrsta i staništa proglašen Parkom prirode 29. rujna 2006. 
godine. 
Park prirode obuhvaća 46 otoka, otočića, hridi i grebena ukupne površine 53 km2 i 143 km2 
morske površine. 
Područje Parka WWF (Svjetski fond za zaštitu prirode) je proglasio jednom od deset 
posljednjih riznica bioraznolikosti Sredozemnog mora, a toj tituli uvelike pridonosi i 
raznovrsnost morskih staništa i svojti. Posebno se ističu koraligenska zajednica te zajednica 
livada posidonije koje su staništa brojnim svojtama, a po svojim značajkama pružaju velike 
usluge ekosustava – mrjestilišta riba, stabiliziranje morske podloge, proizvodnja kisika i sl. 
 
 
Karta staništa iz 2004. godine je u odnosu na noviju Kartu kopnenih nešumskih staništa iz 
2016. godine vjerodostojna samo u dijelu koji se odnosi na morska staništa. Kako je vidljivo 
na slici 2.2-2. linija morske obale ne podudara se sa digitalnom ortofoto podlogom (kartom), te 
se planirani zahvat nalazi na sljedećim staništima:  

• NKS kôd J – Izgrađena i industrijska staništa, 
• NKS kôd F.4./ G.2.4.1./ G.2.4.2 – Stjenovita morska obala/ Biocenoza gornjih stijena 

mediolitorala/ Biocenoza donjih stijena mediolitorala, 
• NKS kôd G.3.5. – Naselja posidonije, 
• NKS kôd G.3.6. – Infralitoralna čvrsta dna i stijene. 

 
 
Prema Prilogu II Pravilnika o popisu stanišnih tipova, karti staništa te ugroženim i rijetkim 
stanišnim tipovima („Narodne novine“, broj 88/14) na području zahvata nalaze se sljedeći 
stanišni tipovi sa popisa: 

• NKS kôd F.4. – Stjenovita morska obala, 
• NKS kôd G.2.4. – Mediolitoralno čvrsto dno i stijene; podkategorije Biocenoza gornjih 

stijena mediolitorala (NKS kod G.2.4.1.) i Biocenoza donjih stijena mediolitorala (NKS 
kod G.2.4.2.), 

• NKS kôd G.3.5. – Naselja posidonije, 
• NKS kôd G.3.6. – Infralitoralna čvrsta dna i stijene. 

  

                                                
11 https://pp-lastovo.hr/opci-podaci/; pristupljeno: lipanj, 2019. 

https://pp-lastovo.hr/opci-podaci/


  

Elaborat zaštite okoliša uz zahtjev za ocjenu o potrebi procjene utjecaja na okoliš za zahvat: 
„Rekonstrukcija luke otvorene za javni promet Ubli, Lastovo“ 

 

 

Zeleni servis d.o.o Stručni poslovi zaštite okoliša, Split          40 

Prema Prilogu III Pravilnika o popisu stanišnih tipova, karti staništa te ugroženim i rijetkim 
stanišnim tipovima („Narodne novine“, broj 88/14) na području zahvata nalaze se sljedeći 
stanišni tipovi sa popisa:  

• NKS kôd G.2.4.1. - Biocenoza gornjih stijena mediolitorala (Natura kod 1170 Grebeni), 
• NKS kôd G.2.4.2. - Biocenoza donjih stijena mediolitorala (Natura kod 1170 Grebeni), 
• NKS kôd G.3.6. – Infralitoralna čvrsta dna i stijene (Natura kod 1170 Grebeni), 
• NKS kôd G.3.5. – Naselja posidonije (Natura kod *1120 Naselja posidonije (Posidonion 

oceanicae)). 
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Slika 2.2-2 Izvod iz Karte staništa za predviđeni zahvat12 (Zeleni servis d.o.o., 2019.) 

                                                
12 http://www.bioportal.hr/gis/, pristupljeno; lipanj, 2019. 

http://www.bioportal.hr/gis/
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2.3 Podaci o stanju vodnih tijela u užem području zahvata i 
kartografski prikaz lokacije zahvata u odnosu na područja koja 
su pod rizikom od poplava 

 
Prema Zahtjevu za pristup informacijama (Klasa: 008-02/19-02/436, Ur. broj: 15-19-1), u 
nastavku se dostavljaju karakteristike vodnih tijela na području zahvata „Rekonstrukcija luke 
otvorene za javni promet Ubli, Lastovo“. 
 
Mala vodna tijela 
 
Za potrebe Planova upravljanja vodnim područjima, provodi se načelno delineacija i 
proglašavanje zasebnih vodnih tijela površinskih voda na: 

• tekućicama s površinom sliva većom od 10 km2, 
• stajaćicama površine veće od 0.5 km2,  
• prijelaznim i priobalnim vodama bez obzira na veličinu. 

 
Za vrlo mala vodna tijela na lokaciji zahvata koje se zbog veličine, a prema Zakonu o vodama 
odnosno Okvirnoj direktivi o vodama, ne proglašavaju zasebnim vodnim tijelom primjenjuju se 
uvjeti zaštite kako slijedi: 

• Sve manje vode koje su povezane s vodnim tijelom koje je proglašeno Planom 
upravljanja vodnim područjima, smatraju se njegovim dijelom i za njih važe isti uvjeti 
kao za to veće vodno tijelo. 

• Za manja vodna tijela koja nisu proglašena Planom upravljanja vodnim područjima i 
nisu sastavni dio većeg vodnog tijela, važe uvjeti kao za vodno tijelo iste kategorije 
(tekućica, stajaćica, prijelazna voda ili priobalna voda) najosjetljivijeg ekotipa iz 
pripadajuće ekoregije. 

 
Na području zahvata ne postoje tekućice koje su proglašene zasebnim vodnim tijelom. 
Prema Registru zaštićenih područja, na području lokacije zahvata nema zona sanitarne zaštite 
izvorišta/crpilišta.  
 
 
 
Priobalno vodno tijelo 
 
Planirani zahvat dijelom se nalazi na području priobalnog vodnog tijela O423-MOP čije je 
ekološko, kemijsko i ukupno stanje ocijenjeno kao dobro. 
 
 
Tablica 2.3-1 Stanje priobalnog vodnog tijela O423-MOP 

Vodno tijelo O423-MOP 
Prozirnost dobro stanje 

Otopljeni kisik u površinskom sloju vrlo dobro stanje 
Otopljeni kisik u pridnenom sloju vrlo dobro stanje 

Ukupni anorganski dušik vrlo dobro stanje 
Ortofosfati vrlo dobro stanje 
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Ukupni fosfor vrlo dobro stanje 
Klorofil a vrlo dobro stanje 

Fitoplankton dobro stanje 
Makroalge - 

Bentički beskralješnjaci 
(makrozoobentos) - 

Morske cvjetnice - 
Biološko stanje dobro stanje 

Specifične onečišćujuće tvari vrlo dobro stanje 
Hidromorfološko stanje vrlo dobro stanje 

Ekološko stanje dobro stanje 
Kemijsko stanje dobro stanje 
Ukupno stanje dobro stanje 

 
 

 
Slika 2.3-1 Priobalno vodno O423-MOP tijelo sa prikazom planiranog zahvata (Zeleni servis d.o.o., 

2019.)  
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Podzemno vodno tijelo 
 
Planirani zahvat nalazi se na području podzemnog vodnog tijela JOGN_13 – Jadranski otoci 
- Lastovo čije je ukupno stanje ocijenjeno kao dobro. 
 
 
Tablica 2.3-2 Stanje podzemnog vodnog tijela JOGN_13 – JADRANSKI OTOCI - LASTOVO 

Stanje Procjena stanja 

Kemijsko stanje dobro 

Količinsko stanje dobro 

Ukupno stanje dobro 
 
 
 

 
Slika 2.3-2 Podzemno vodno tijelo JOGN_13 – JADRANSKI OTOCI - LASTOVO sa prikazom lokacije 

zahvata (Zeleni servis d.o.o., 2019.) 
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Područja potencijalno značajnih rizika od poplava 
 
PODRUČJE PPZRP – Područje proglašeno „Područjem potencijalno značajnih rizika od 
poplava“ sukladno Prethodnoj procjeni rizika od poplava, Hrvatske vode, 2013. 
(http://korp.voda.hr/) 
 
Planirani zahvat se dijelom nalazi na području označenom kao područje potencijalno značajnih 
rizika od poplava. 
 
 

 
Slika 2.3-3 Karta područja potencijalno značajnih rizika od poplava (Zeleni servis d.o.o., 2019.) 

 
 
 
Opasnost od poplava 
 
OPASNOST_VV – Obuhvat i dubine vode poplavnog scenarija velike vjerojatnosti, sukladno 
nacrtu Plana upravljanja vodnim područjima 2016.-2021. (http://korp.voda.hr/) 
 
OPASNOST_SV – Obuhvat i dubine vode poplavnog scenarija srednje vjerojatnosti, sukladno 
nacrtu Plana upravljanja vodnim područjima 2016.-2021. (http://korp.voda.hr/) 
 
OPASNOST_MV – Obuhvat i dubine vode poplavnog scenarija male vjerojatnosti, sukladno 
nacrtu Plana upravljanja vodnim područjima 2016.-2021. (http://korp.voda.hr/) 
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polje vrijednost značenje 
m_kl_dub 1 

2 
3 
4 

maksimalna dubina vode  < 0,5 m 
maksimalna dubina vode 0,5 m - 1,5 m 
maksimalna dubina vode 1,5 m - 2,5 m 
maksimalna dubina vode  > 2,5 m 

 
 
Planirani zahvat se nalazi na području male, srednje i velike vjerojatnosti od poplave  
 
 

 
Slika 2.3-4 Karta opasnosti od poplava sa prikazom lokacije zahvata (Zeleni servis d.o.o., 2019.) 

 
 
 
 
NAPOMENA: 
Karte opasnosti od poplava i karte rizika od poplava su izrađene u okviru Plana upravljanja vodnim 
područjima 2016. – 2021. Sukladno odredbama članaka 111. i 112. Zakona o vodama („Narodne 
novine“, broj: 153/09, 63/11, 130/11, 56/13 i 14/14) i nisu pogodne za druge namjene. Podnositelj 
zahtjeva je odgovoran za sve zaključke i rezultate analiza dobivene korištenjem karata opasnosti i rizika 
od poplava.  
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Osjetljivost područja RH 
 
Uvidom u Kartu osjetljivosti područja u Republici Hrvatskoj13 vidljivo je da se planirani zahvat 
nalazi na zaštićenom području prirode PP Lastovsko otočje (oznaka 59) sukladno Prilogu II 
Odluke o određivanju osjetljivih područja („Narodne novine“, broj 81/10 i 141/15), a 
onečišćujuće tvari čije se ispuštanje ograničava su dušik i fosfor. 
 
 

 
Slika 2.3-5 Karta osjetljivosti područja RH sa prikazom lokacije zahvata (modificirao: Zeleni servis 

d.o.o.) 
 
  

                                                
13 Odluka o određivanju osjetljivih područja („Narodne novine“, br. 81/10, 141/15) 
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Kakvoća mora 
 
Ocjene kakvoće mora određuju se na temelju kriterija definiranih Uredbom o kakvoći mora za 
kupanje („Narodne novine“, broj 73/08) i EU direktivom o upravljanju kakvoćom vode za 
kupanje (broj 2206/7/EZ). Lokaciji zahvata najbliža mjerna postaja je na Rtu Zaglav. 
Mjerenjima provedenim u razdoblju od 2015. do 2018. godine za navedenu postaju konačna 
ocjena kakvoće mora označena je kao izvrsna. Pojedinačna ocjena određuje se za svaki 
uzorak, deset puta (svakih četrnaest dana) tijekom sezone ispitivanja, prema graničnim 
vrijednostima za mikrobiološke parametre koji su definirani Uredbom. Posljednje ispitivanje 
provedeno u svibnju 2019. godine također je pokazalo izvrsnu kakvoću mora14. 
 
 

 
Slika 2.3-6 Kakvoća mora u blizini lokacija zahvata (Zeleni servis d.o.o., 2019.) 

  

                                                
14 http://baltazar.izor.hr/plazepub/kakvoca_detalji10, pristupljeno: lipanj, 2019. 

http://baltazar.izor.hr/plazepub/kakvoca_detalji10
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2.4 Kartografski prikaz s ucrtanim zahvatom u odnosu na područja 
ekološke mreže te popis ciljeva očuvanja i područja ekološke 
mreže gdje se zahvat planira i/ili na koja bi mogao imati značajan 
utjecaj 

 
Lokacija zahvata nalazi se unutar Ekološke mreže, područja očuvanja značajnog za vrste i 
stanišne tipove HR5000038 Park prirode Lastovsko otočje te područja očuvanja značajnog za 
ptice HR1000038 Lastovsko otočje. 
 
 

 
Slika 2.4-1 Izvod iz Karte ekološke mreže RH15 sa ucrtanim lokacijama zahvata (Zeleni servis d.o.o., 

2019.) 
 
 
Tablica 2.4-1 Udaljenosti područja Ekološke mreže RH od planiranih zahvata 
Naziv područja (POVS) Udaljenost od područja zahvata (km) 

HR5000038 Park prirode Lastovsko otočje Zahvat se nalazi unutar područja Ekološke mreže 

HR3000426 Lastovski i Mljetski kanal cca. 4,2 

Naziv područja (POP) Udaljenost od područja zahvata (km) 

HR1000038 Lastovsko otočje Zahvat se nalazi unutar područja Ekološke mreže 

 
  

                                                
15 http://www.bioportal.hr/gis/, pristupljeno: lipanj, 2019. 

http://www.bioportal.hr/gis/
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Tablica 2.4-2 Ciljne svojte najbližih područja očuvanja značajnih za vrste i stanišne tipove POVS 
Naziv područja (POVS) Ciljne svojte i staništa 

HR5000038 Park prirode 
Lastovsko otočje 

1 mali potkovnjak Rhinolophus hipposideros 
1 veliki potkovnjak Rhinolophus ferrumequinum 
1 dugokrili pršnjak Miniopterus schreibersii 
1 riđi šišmiš Myotis emarginatus 
1 Vazdazelene šume česmine (Quercus ilex) 9340 
1 Šume divlje masline i rogača (Olea i Ceratonion) 9320 
1 Špilje i jame zatvorene za javnost 8310 
1 Preplavljene ili dijelom preplavljene morske špilje 8330 
1 Naselja posidonije (Posidonion oceanicae) 1120* 
1 Pješčana dna trajno prekrivena morem 1110 
1 Grebeni 1170 
1 Stijene i strmci (klifovi) mediteranskih obala obrasli endemičnim 
vrstama Limonium spp. 1240 
1 Mediteranske povremene lokve 3170* 
1 Mediteranske makije u kojima dominiraju borovice Juniperus spp. 
5210 
1 Termo-mediteranske (stenomediteranske) grmolike formacije s 
Euphorbia dendroides 5330 
1 Eumediteranski travnjaci Thero-Brachypodietea 6220* 
1 Karbonatne stijene sa hazmofitskom vegetacijom 8210 

HR3000426 Lastovski i 
Mljetski kanal 1 dobri dupin Tursiops truncatus 

Kategorija za ciljnu vrstu/stanišni tip: 1 = međunarodno značajna vrsta/stanišni tip za koje su područja 
izdvojena temeljem članka 4. stavka 1. Direktive 92/43/EEZ. 

 

 
Tablica 2.4-3 Ciljne svojte područja očuvanja značajnih za ptice POP 

Naziv područja (POP) Kategorija za ciljnu vrstu / Ciljne svojte / Status (G= gnjezdarica; P = 
preletnica; Z = zimovalica): 

HR1000038 Lastovsko 
otočje 

1 Anthus campestris primorska trepteljka G 
1 Calonectris diomedea veliki zovoj G 
1 Caprimulgus europaeus leganj G 
1 Circaetus gallicus zmijar G 
1 Falco eleonorae Eleonorin sokol G 
1 Falco peregrinus sivi sokol G 
1 Grus grus ždral P 
1 Hippolais olivetorum voljić maslinar G 
1 Lanius collurio rusi svračak G 
1 Larus audouinii sredozemni galeb G 
1 Pernis apivorus škanjac osaš P 
1 Phalacrocorax aristotelis desmarestii morski vranac G 
1 Puffinus yelkouan gregula G 

Kategorija za ciljnu vrstu: 1 = međunarodno značajna vrsta za koju su područja izdvojena temeljem 
članaka 3. i članka 4. stavka 1. Direktive 2009/147/EZ. 2 = Redovite migratorne vrste za koje su područja 
izdvojena temeljem članka 4. stavka 2. Direktive 2009/147/EZ. 
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POVS HR5000038 Park prirode Lastovsko otočje 
 
Lastovsko otočje je jedno od najbogatijih i najbolje očuvanih botaničkih područja na 
Mediteranu. Do sada je zabilježeno 810 vrsta, uključujući ugrožene vrste, vrste koje su izumrle 
negdje drugdje, endemske vrste i steno-endemske vrste. Oko 70% površine otoka je pokriveno 
šumom. Najviše ga pokriva makija – uglavnom hrast crnika (Quercus ilex) i alepski bor (Pinus 
halepensis) i planika (Arbutus unedo). Tu je i obilje životinjskog života. Do sada je zabilježeno 
175 vrsta kralježnjaka: 71 na nacionalnoj i 37 na europskoj razini. 
Lastovsko otočje važno je mjesto za odmor brojnih ptica selica, a također i mjesto gniježđenja 
velikog zovoja (Calonectris diomedea). Na otočnim skupinama Lastovnjaka i Vrhovnjaka 
gnijezdi se oko 70% hrvatske populacije globalno ugroženog sredozemnog galeba (Larus 
audouinii). 
Bogatstvo morskog svijeta u Lastovskom arhipelagu čini 248 morskih biljnih vrsta. Postoji 
sezonski dotok hranjivih tvari iz dubokih voda, što potiče proliferaciju morskog života. Zbog 
obilja i raznovrsnosti zooplanktona, morski svijet Parka bogat je koraljima, spužvama, 
mekušcima, mahovnjacima, bodljikašima, rakovima i brojnim drugim vrstama. Do sada je 
zabilježeno 330 vrsta beskralježnjaka, od kojih je 20 na popisu ugroženih vrsta. Vrlo bogate i 
dobro očuvane su kolonije crnog koralja (Gerardia savaglia), crvenog koralja (Corallium 
rubrum) i hrvatskog koralja (Madracis pharensis). 
U Parku prirode Lastovsko otočje, osobito na Lastovu i Sušcu, nalaze se brojna kulturna dobra 
koja svjedoče o bogatoj povijesti ovog područja.  
Litostratigrafske jedinice zastupljene na ovom području su vapnenci i dolomiti (gornja jura - J3) 
i vapnenac i dolomit (donja kreda - K1). Tla koja su zastupljena na ovome području su smeđa 
tla na vapnencu i dolomitu te rendezina tla na dolomitu. Morfološke značajke ovog područja 
su izmjene mnogih odvojenih brežuljaka i krških dolina – polja koja su nastala u nepropusnim 
dolomitnim zonama ili u polupropusnim dolomitiziranim vapnencima; brojne špilje. Najpoznatija 
je špilja Rača na jugoistočnom dijelu otoka. Sadašnji oblik otoka nastao je transgresijom mora 
nakon posljednjeg glacijacije. 
 
POP HR1000038 Lastovsko otočje 
 
Ovo područje je zaštićeno kao Park prirode. Obuhvaća otok Lastovo, arhipelag Vrhovnjaka i 
Lastovnjaka i nekoliko izoliranih otočića (Tajan, Kopište, Sušac). Mali, niski i uglavnom goli 
otočići oko Lastova najvažnije su mjesto gniježđenja sredozemnog galeba (Larus audouinii) u 
Hrvatskoj. To je također jedno od samo dva područja gniježđenja velikog zovoja (Calonectris 
diomedea) i rijetke gregule (Puffinus yelkouan) u Hrvatskoj. Na liticama Struge (Velike stijene) 
gnijezdi se i rijedak eleonorin sokol (Falco eleonorae). 
Lastovo je uglavnom prekriveno šumom alepskog bora i pogodno je za noćno sklonište ptica 
selica koje prelijeću Jadransko more preko migracijskog koridora prema poluotoku Pelješcu i 
planinskom grebenu Riliću. 
Litostratigrafske jedinice zastupljene na ovom području su vapnenci i dolomiti (gornja jura – 
J3) i vapnenac i dolomit (donja kreda – K1). Tla koja su zastupljena na ovome području su 
smeđa tla na vapnencu i dolomitu te rendezina tla na dolomitu. Morfološke značajke ovog 
područja su izmjene mnogih odvojenih brežuljaka i krških dolina – polja koja su nastala u 
nepropusnim dolomitnim zonama ili u polupropusnim dolomitiziranim vapnencima; mnoge 
špilje; sadašnji oblik otoka nastao je nakon transgresije mora nakon posljednje glacijacije. 
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3 OPIS MOGUĆIH ZNAČAJNIH UTJECAJA ZAHVATA NA 
OKOLIŠ 

 
3.1 Sažeti opis mogućih značajnih utjecaja zahvata na sastavnice 

okoliša i opterećenje okoliša 
 
3.1.1 Utjecaj na stanovništvo i zdravlje ljudi 
 
Lokacija planiranog zahvata obuhvaća dio postojeće luke na kojem pristaju trajekt i katamaran, 
a nalazi se na udaljenosti od cca. 2 m i više od prvih stambenih objekata. 
Tijekom rekonstrukcije postojeće luke doći će do privremenog utjecaja na domicilno 
stanovništvo u vidu buke, vibracija od rada strojeva i povećane emisije čestica prašine zbog 
izvođenja zemljanih i ostalih planiranih radova. Kretanje i prisutnost radne mehanizacije mogu 
uzrokovati otežan promet u blizini lokacije zahvata i ograničiti kretanje stanovništva.  
Navedeni utjecaji privremenog su karaktera i bez većih posljedica na stanovništvo te se ne 
smatraju značajnim. 
Realizacijom predmetnog zahvata povećati će se kvaliteta i sigurnost priveza plovila, što 
predstavlja sekundaran pozitivan utjecaj na kvalitetu života stanovnika. 
 
 
3.1.2 Utjecaj na biološku raznolikost, zaštićena područja, biljni i životinjski 

svijet 
 
Prema izvodu iz Karte kopnenih nešumskih staništa iz 2016. godine (Slika 2.2-2) kopneni dio 
planiranog zahvata nalazi se na stanišnom tipu NKS kôd J – Izgrađena i industrijska staništa. 
Morski dio zahvata se prema izvodu iz Karte staništa iz 2004. godine (linija morske obale se 
ne podudara sa digitalnom ortofoto podlogom, Slika 2.2-2) nalazi na stanišnim tipovima 
morske obale NKS kod F.4./ G.2.4.1./ G.2.4.2 – Stjenovita morska obala/Biocenoza gornjih 
stijena mediolitorala/Biocenoza donjih stijena mediolitorala i na stanišnim tipovima morskoga 
dna NKS kod G.3.5. – Naselja posidonije i G.3.6. – Infralitoralna čvrsta dna i stijene. 
Rekonstrukcijom postojeće luke doći će do nepovoljnog utjecaja na navedene stanišne tipove 
morske obale i morskoga dna. Utjecaji se smatraju direktnim i negativnima, ali ograničenima 
na lokaciju zahvata. 
Realizacijom planiranog zahvata zauzeti će se i prenamijeniti cca. 508 m2 površine na kopnu i 
cca. 4 735 m2 površine na morskom dnu. 
 
Tijekom korištenja rekonstruirane luke očekuje se privremena zasjena morskoga dna 
prouzročena pristanom trajekta i drugih plovila, što će imati nepovoljan utjecaj na morske 
organizme na užem području. Imajući o vidu da se radi o antropogeniziranom, širem lučkom 
području utjecaj se smatra prihvatljivim. Daljnji negativni utjecaji osim navedenih se ne 
očekuju.  
 
Lokacija zahvata nalazi se unutar Ekološke mreže, područja očuvanja značajnog za vrste i 
stanišne tipove HR5000038 Park prirode Lastovsko otočje te područja očuvanja značajnog za 
ptice HR1000038 Lastovsko otočje.  



  

Elaborat zaštite okoliša uz zahtjev za ocjenu o potrebi procjene utjecaja na okoliš za zahvat: 
„Rekonstrukcija luke otvorene za javni promet Ubli, Lastovo“ 

 

 

Zeleni servis d.o.o Stručni poslovi zaštite okoliša, Split          53 

Tijekom izvođenja radova zbog nastanka buke i vibracija te širenja čestica prašine nastalih 
radom građevinskih strojeva, očekuje se da će ciljne vrste, posebno ptice koje se nalaze u široj 
okolici zahvata kratkotrajno izbjegavati ovo područje. Predviđeni negativni utjecaj je privremen, 
kratkotrajan i lokalnog karaktera, karakterističan za širu okolicu kopnenog dijela zahvata s 
obzirom da je područje zahvata i u sadašnjem stanju pod antropogenim utjecajem. Izvedbom 
planiranog zahvata ne očekuju se utjecaji na ciljne vrste područja ekološke mreže POP 
HR1000038 Lastovsko otočje. 
 
Morski ciljni stanišni tipovi ekološke mreže POVS HR5000038 Park prirode Lastovsko otočje 
su Naselja posidonije (Posidonion oceanicae, NATURA kod 1120*) i Grebeni (NATURA kod 
1170).  
Planirani zahvat se dijelom nalazi na stanišnom tipu NKS kod G.3.6. Infralitoralna čvrsta dna i 
stijene koji je dio ciljnog staništa Grebeni 1170, te dijelom na stanišnom tipu NKS kod G.3.5. 
Naselja posidonije koji je dio ciljnog staništa Naselja posidonije (Posidonion oceanicae) 1120*. 
Prema SDF izvješću Grebeni zauzimaju 555 ha navedene EM, a Naselja posidonije 380 ha.  
 
Prema izvodu iz Karte staništa RH (slika 2.2 - 2.) zahvatom produljenja postojeće operativne 
obale će se prenamijeniti cca. 0,201 ha površine, koju čine ciljna staništa grebena, a 
izgradnjom novog pristana, od predviđene površine u moru, trajno će se prenamijeniti cca. 
0,161 ha površine na kojoj se nalaze naselja posidonije. Zahvat će obuhvatiti 0,036% površine, 
od ukupne površine grebena i 0,042% od ukupne površine naselja posidonije na području 
ekološke mreže HR5000038 Park prirode Lastovsko otočje16.  
Uzimajući u obzir da su životne zajednice mora i morske obale na lokaciji predmetnog zahvata 
već u potpunosti uvjetovane djelovanjem čovjeka, da je područje luke pod utjecajem brodskih 
aktivnosti i da zauzeće površine ciljnih staništa predstavlja manje od 1% od cjelokupne 
površine navedenih staništa na području ekološke mreže HR5000038 Park prirode Lastovsko 
otočje, ovi utjecaji smatraju se prihvatljivim i neće značajnije utjecati na cjelovitost područja 
EM. 
 
Lokacija predmetnog zahvata nalazi se unutar Parka prirode Lastovsko otočje te je prema 
Planu upravljanja unutar područja III. Zone – zone korištenja, u kojoj su dozvoljena znanstvena 
istraživanja, monitoring, kupanje, ribolov, sidrenje, plovidba, ispaša i posjećivanje. 
Tijekom izvođenja zahvata očekuju se kratkotrajni utjecaji u vidu uznemiravanja vrsta bukom, 
vibracijama i taloženjem suspendiranih čestica.  
Na morskom dijelu zahvata očekuje se trajan utjecaj uslijed prenamjene prethodno navedenih 
staništa. S obzirom da je zahvat planiran na prostoru već postojeće luke, koju karakterizira 
stalan antropogeni utjecaj i obalnog dijela naselja Uble, a životne zajednice morske obale i 
bentosa uvjetovane su djelovanjem čovjeka i lučkog prometa, ovi utjecaji smatraju se 
prihvatljivim. 
 
  

                                                
16 http://natura2000.dzzp.hr/reportpublish/reportproxy.aspx?paramSITECODE=HR5000038; 
priatupljeno: lipanj, 2019. 

http://natura2000.dzzp.hr/reportpublish/reportproxy.aspx?paramSITECODE=HR5000038
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3.1.3 Utjecaj na šume i šumska zemljišta 
 
Planirani zahvat se dijelom izvodi na već prenamijenjenoj, antropogeniziranoj morskoj obali, a 
dijelom na morskom dnu. Na području planiranog zahvata nema šuma ni šumskih zemljišta 
(Slika 2.1-7) te se utjecaji tijekom izvođenja i korištenja planiranog zahvata ne očekuju. 
 
 
3.1.4 Utjecaj na tlo 
 
Tijekom izvođenja radova, radna mehanizacija i strojevi će se kretati po asfaltiranom i 
prenamijenjenom tlu, lučkom području i okolnim prometnicama stoga se ne očekuju dodatni 
utjecaji na tlo. 
Tijekom korištenja planiranog zahvata ne očekuju se utjecaji na tlo. 
 
 
3.1.5 Utjecaj na korištenje zemljišta 
 
U obuhvatu zahvata ne nalaze se vrijedna ni osobito vrijedna tla kao ni ostala obradiva tla. 
Prema karti pokrova zemljišta – „CORINE land cover“ nalazi na području označenom kao 
more. Prema karti 1. Korištenje i namjena površina PPUO Lastovo, lokacija zahvata se nalazi 
na području označenom kao luka otvorena za javni promet lokalnog značaja.  
 
Uzimajući u obzir sve navedeno, smatra se da tijekom izvođenja i korištenja planiranog 
zahvata neće doći do osiromašenja raznolikosti tipova tla. 
 
 
3.1.6 Utjecaj na vode 
 
Uvidom u Kartu osjetljivih područja RH (Slika 2.3-5) planirani zahvat nalazi se na zaštićenom 
području prirode PP Lastovsko otočje. Onečišćujuće tvari čije se ispuštanje ograničava na 
ovom području su dušik i fosfor. 
Prema Karti područja potencijalno značajnih rizika od poplava (Slika 2.3-3) lokacija zahvata se 
dijelom nalazi na području koje je proglašeno „Područjem potencijalno značajnih rizika od 
poplava“. Također, prema Karti opasnosti od poplava (Slika 2.3-4) lokacija planiranog zahvata 
nalazi se na području male, srednje i velike vjerojatnosti poplavljivanja  
Prema Planu upravljanja vodnim područjima 2016. - 2021. predmetni zahvat nalazi se na 
području podzemnog vodnog tijela JOGN_13 – JADRANSKI OTOCI - LASTOVO (Slika 2.3-2) 
čije je ukupno stanje ocijenjeno kao dobro. Na području zahvata ne postoje tekućice koje su 
proglašene zasebnim vodnim tijelom, a nema ni zona zaštite izvorišta te se utjecaji na iste ne 
očekuju. 
Tijekom izvođenja radova na lokaciji zahvata negativni utjecaji na vodna tijela se ne očekuju 
jer organizacija i izvođenje radova podliježu zakonskim propisima i pravilima dobre prakse te 
građevinskom nadzoru. 
 
Tijekom korištenja predmetnog zahvata nastajati će oborinske vode. Na cijelom području 
zahvata, gdje je moguće zadržavanje vozila izvesti će se oborinska odvodnja, sa ispustom u 
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more kroz obalni zid. Prije ispuštanja u more oborinske vode će se propuštati kroz separator 
voda kapaciteta 60 lit/s.  
 
Obzirom na planirano rješenje odvodnje oborinskih voda, tijekom korištenja planiranog 
zahvata ne očekuju se utjecaji na kvalitetu vodnih tijela. 
 
 
3.1.7 Utjecaj na more 
 
Prema Planu upravljanja vodnim područjima 2016. – 2021. lokacija predmetnog zahvata nalazi 
se na području priobalnog vodnog tijela O423-MOP (Slika 2.3-1) čije je hidromorfološko i stanje 
ocijenjeno kao vrlo dobro, a ekološko, kemijsko i ukupno stanje ocijenjeno kao dobro. 
Lokaciji zahvata najbliža mjerna postaja kakvoće mora je Rt Zaglav. Mjerenjima provedenim u 
razdoblju od 2015. do 2018. godine za navedenu postaju konačna ocjena kakvoće mora bila 
je izvrsna. Posljednje ispitivanje provedeno u svibnju 2019. godine također je pokazalo izvrsnu 
kakvoću mora . 
 
Tijekom izvođenja radova očekuju se lokalizirani utjecaji u vidu podizanja sedimenta u stupcu 
vode i privremenog zamućenja mora u zoni iskopa morskog dna za temeljenje obalnih zidova 
te izradu zaštitnog kamenometa nožice nasipa. Intenzitet ovih utjecaja ovisi o debljini 
sedimentnog sloja na morskom dnu, lokalnog je karaktera i prisutan je samo za vrijeme trajanja 
radova, zbog čega se ovaj privremeni utjecaj smatra prihvatljivim, a može se umanjiti 
izvođenjem radova za vrijeme malog strujanja mora. 
 
Uslijed navedenih radova doći će do promjene hidromorfološkog stanja vodnog tijela 0423-
MOP, jer će se zauzeti i prenamijeniti cca. 4 735 m2 morskog dna. Ovaj utjecaj smatra se 
prihvatljiv i neće značajno utjecati na hidromorfološko stanje navedenog vodnog tijela. 
Pravilnom organizacijom rada, korištenjem redovito održavane opreme drugi utjecaji na 
priobalno vodno tijelo tj. more, osim ranije navedenih, se ne očekuju. 
 
Tijekom korištenja predmetnog zahvata u uvjetima normalnog odvijanja pomorskog prometa, 
i uz primjenu međunarodnih i nacionalnih propisa, onečišćenje mora povezano s lukama može 
se svesti na umjerenu mjeru i utjecaj ocijeniti kao umjeren.  
 
 
3.1.8 Utjecaj na zrak 
 
Tijekom izvođenja radova doći će do emisije čestica prašine i ispušnih plinova uslijed korištenja 
radnih strojeva, mehanizacije i kretanja vozila i plovila na lokaciji zahvata. Obzirom da se 
radovi izvode neposredno uz more i u moru dio čestica prašine će završiti i na površini mora.  
Obzirom da su navedeni utjecaji lokalizirani i ograničeni na vrijeme izvođenja planiranog 
zahvata ne smatraju se značajnima. 
 
Realizacijom zahvata doći će do povećanja kapaciteta priveza za plovila, a samim time i do 
povećanja pomorskog i kopnenog prometa na području luke, što će za posljedicu imati 
povećanje koncentracije ispušnih plinova iz vozila i plovila. Obzirom da se radi o vremenski 
ograničenom utjecaju sezonskog karaktera, utjecaj na kvalitetu zraka se ne smatra značajnim.  
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3.1.9 Utjecaj na klimu 
 
Utjecaj zahvata na klimatske promjene  
 
Uslijed izgradnje planiranog zahvata doći će do nastanka i emisije ispušnih plinova uslijed 
kretanja radne mehanizacije i dopreme materijala. S obzirom da se radi o privremenim i 
lokalnim utjecajima, koji će se dobrom organizacijom gradilišta i pridržavanjem mjera 
predostrožnosti svesti na najmanju moguću mjeru, a za izvođenje radova će se koristiti 
ispravna mehanizacija, koja ne opterećuje okoliš ispušnim plinovima, navedeno se ne smatra 
značajnim utjecajem koji bi se mogao odraziti na klimatske promjene, odnosno doprinijeti 
„efektu staklenika“. 
 
Izvor stakleničkih plinova osim emisije ispušnih plinova nastalih sagorijevanjem fosilnih goriva 
u brodskim motorima, predstavlja i potrošnja električne energije. Potrošači električne energije 
u sklopu luke biti će brodovi i javna rasvjeta. S obzirom na karakter, obuhvat i intenzitet 
zahvata, potrošnja električne energije za ovaj tip zahvata je zanemariva, kao i utjecaj na 
povećanje stakleničkih plinova. 
 
Utjecaj klimatskih promjena na zahvat17 
 
Stanje klime za razdoblje 1971.-2000. (referentno razdoblje, P0) i klimatske promjene za 
buduća vremenska razdoblja 2011.-2040. (P1) i 2041.-2070. (P2), analizirani su za područje 
Hrvatske na osnovi rezultata numeričkih integracija regionalnim klimatskim modelom (RCM) 
RegCM. Prostorna domena integracija zahvaćala je šire područje Europe (Euro-CORDEX 
domena) uz korištenje rubnih uvjeta iz četiri globalna klimatska modela (GCM), Cm5, EC-
Earth, MPI-ESM i HadGEM2, na horizontalnoj rezoluciji od 50 km. Klimatske promjene u 
budućnosti modelirane su prema RCP4.5 scenariju IPCC-ja, po kojem se očekuje umjereni 
porast stakleničkih plinova do konca 21. stoljeća. Rezultati numeričkih integracija prikazani su 
kao srednjak ansambla (ensemble) iz četiri individualne integracije RegCM modelom. Svi 
izračuni napravljeni su na super-računalu VELEbit u Sveučilišnom računskom centru (SRCE) 
u Zagrebu. Instaliranje, testiranje i izvođenje RegCM eksperimenata, te klimatske izračune 
proveli su stručnjaci iz DHMZ-a, a isti su prikazani u dokumentima „Strategija prilagodbe 
klimatskim promjenama: Podaktivnost 2.2.1. Rezultati klimatskog modeliranja na sustavu HPC 
VELEbit za potrebe izrade nacrta Strategije prilagodbe klimatskim promjenama Republike 
Hrvatske do 2040. s pogledom na 2070.“ i Akcijskog plana i „Dodatak rezultatima klimatskog 
modeliranja na sustavu HPC VELEbit: Osnovni rezultati integracija na prostornoj rezoluciji od 
12,5 km (u sklopu Podaktivnosti 2.2.1.)“ koji su korišteni za utvrđivanje klimatskih promjena 
koje se očekuju na području predmetnog zahvata. 
U nastavku je prikaz rezultata klimatskog modeliranja prema parametrima važnim za zahvat 
rekonstrukcije luke otvorene za javni promet Ubli u Općini Lastovo. 
 
U čitavoj Hrvatskoj očekuje se u budućnosti porast srednje temperature zraka u svim 
sezonama. U razdoblju 2011.-2040. taj bi porast mogao biti od 0.7 do 1.4 °C; najveći u zimi i 
u ljeto, a nešto manji u proljeće. Najveći porast temperature očekuje se u primorskim dijelovima 
Hrvatske. Do 2070. najveći porast srednje temperature zraka, do 2.2 °C, očekuje se u 
                                                
17 Rezultati klimatskog modeliranja na sustavu HPC Velebit za potrebe izrade nacrta Strategije 
prilagodbe klimatskim promjenama Republike Hrvatske do 2040. s pogledom na 2070. i Akcijskog plana 
(Podaktivnost 2.2.1.) 
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priobalnom dijelu u ljeto i jesen, a nešto manji porast očekuje se u kontinentalnim krajevima u 
zimi i proljeće. Slično srednjoj dnevnoj temperaturi očekuje se porast srednje maksimalne i 
srednje minimalne temperature. Do 2040. najveći porast bi za maksimalnu temperaturu iznosio 
do 1.5 °C, a za minimalnu temperaturu do 1.4 °C; do 2070. projicirani porast maksimalne 
temperature bio bi 2.2 °C, a minimalne do 2.4 °C. 
 
Očekivane buduće promjene u ukupnoj količini oborine nisu jednoznačne kao za temperaturu. 
U razdoblju 2011.-2040. očekuje se manji porast količine oborine u zimi i u većem dijelu 
Hrvatske u proljeće, dok bi u ljeto i jesen prevladavalo smanjenje količine oborine. Ove 
promjene u budućoj klimi bile bi između 5 i 10% (u odnosu na referentno razdoblje), tako da 
ne bi imale značajniji utjecaj na godišnje prosjeke ukupne količine oborine. Do 2070. očekuje 
se daljnje smanjenje ukupne količine oborine u svim sezonama osim u zimi, a najveće 
smanjenje bilo bi do 15%. 
 
Evapotranspiracija bi se povećala za oko 15% do 2070., a površinsko otjecanje bi se smanjilo 
do 10% u gorskim predjelima. Očekivana promjena sunčanog zračenja je 2-5%, ali je suprotnih 
predznaka: smanjenje u zimi i u proljeće, a povećanje u ljeto i jesen. Maksimalna brzina vjetra 
ne bi se značajno mijenjala, osim na južnom Jadranu u zimi kad se očekuje smanjenje od 5-
10%. 
 
Procijenjeni porast razine Jadranskog mora do konca 21. stoljeća je u rasponu između 40 i 65 
cm prema rezultatima nekoliko istraživačkih grupa. No, ovu procjenu treba promatrati u 
kontekstu znatnih neizvjesnosti vezanih za ovaj parametar (tektonski pokreti, promjene brzine 
porasta globalnih razina mora, nepostojanje istraživanja za Jadran upotrebom oceanskih ili 
združenih klimatskih modela i dr.). 
 
Ekstremni vremenski uvjeti 
 
Integracije modelom RegCM ukazuju na izraženu promjenjivost u srednjem broju dana s 
maksimalnom brzinom vjetra većom ili jednakom 20 m/s. Za razdoblje 2011.- 2040. godine, 
promjene za zimsku sezonu ukazuju na mogućnost porasta na čitavom Jadranu. Sve promjene 
su relativno male i uključuju promjene od -5 do +10 događaja po desetljeću. Za razdoblje 
2041.-2070. godine, očekuje se porast broja događaja na sjevernom i južnom Jadranu i 
obalnom području te smanjenje broja događaja na srednjem Jadranu. 
 
Promjena broja ledenih dana (dan kad je minimalna temperatura manja ili jednaka -10°C) u 
budućoj klimi sukladna je projiciranom porastu srednje minimalne temperature. Broj ledenih 
dana je zanemariv u obalnom području i iznad Jadrana te stoga izostaje i promjena broja 
ledenih dana iznad istog područja u projekcijama za 21. stoljeće. 
 
Najveće promjene broja vrućih dana (dan kad je maksimalna temperatura veća ili jednaka 
30°C) nalazimo u ljetnoj sezoni (u manjoj mjeri i tijekom proljeća i jeseni) te su također 
najizraženije u drugom razdoblju, 2041.-2070. godine, a sukladne očekivanom općem porastu 
srednje dnevne i srednje maksimalne temperature u budućoj klimi. Broj vrućih ljetnih dana do 
2040. povećati će se za 7-10 dana gotovo podjednako u cijeloj Hrvatskoj. U razdoblju P2 (do 
2070.) broj vrućih dana povećati će se posvuda između 10 i 15 dana.  
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Promjene broja dana s toplim noćima (dan kada je minimalna temperatura veća ili jednaka 
20°C) prisutne su u ljetnoj sezoni, a u manjoj mjeri tijekom jeseni u obalnom području i iznad 
Jadrana, te su također najizraženije u drugom razdoblju, 2041.-2070. 
 
Projekcije klimatskih promjena u srednjem broju kišnih razdoblja (razdoblje od minimalno 5 
uzastopnih dana s dnevnom količinom oborina većom ili jednakom 1 mm) su općenito između 
-4 i 4 događaja u deset godina. Projekcije klimatskih promjena u srednjem broju sušnih 
razdoblja (razdoblje od minimalno 5 uzastopnih dana s dnevnom količinom oborine manjom ili 
jednakom 1 mm) su slične amplitude kao promjene broja kišnih razdoblja. 
 
Analiza klimatske otpornosti projekta 
 
Neformalni dokument Europske komisije: Smjernice za voditelje projekata - kako povećati 
otpornost ranjivih ulaganja na klimatske promjene poslužio je kao smjernica za izradu procjene 
utjecaja klimatskih promjena na zahvat. Sukladno smjernicama u dokumentu, ključni element 
za određivanje klimatske ranjivosti/otpornosti projekta i procjenu rizika je analiza osjetljivosti 
na određene klimatske promjene. Alat za analizu klimatske otpornosti projekta sastoji se od 7 
modula koji se mogu primijeniti tijekom izrade procjene utjecaja. 
 
Utvrđivanje osjetljivosti projekta na klimatske promjene (Modul 1) 
 
Osjetljivost zahvata na klimatske promjene i opasnosti sistematski se procjenjuje kroz četiri 
parametra: 

− Imovina i procesi na lokaciji, 
− Ulazne „tvari“, 
− Izlazne „tvari“, 
− Transportne poveznice. 

 
Osjetljivost zahvata je povezana s određivanjem utjecaja klimatskih varijabli i sekundarnih 
učinaka tj. opasnosti koje mogu nastati uzrokovane klimom. S obzirom na širok raspon 
varijabli, određene su one za koje smatramo da su važne za planirani zahvat, te ćemo s 
obzirom na njih razmatrati osjetljivost projekta. 
 
Ocjene vrijednosti (visoka, srednja, zanemariva - tablica 3.1.9-1), dodjeljujemo svim ključnim 
temama kroz njihov odnos s klimatskim varijablama i sekundarnim učincima (faktori – tablica 
3.1.9-2).  
 
 
Tablica 3.1-1 Ocjene vrijednosti osjetljivosti zahvata na klimatske promjene 

Osjetljivost na klimatske promjene ZANEMARIVA SREDNJA VISOKA 
 

- visoka osjetljivost: klimatska varijabla ili opasnost može imati znatan utjecaj na 
imovinu i procese, inpute, outpute i prometnu povezanost. 

- srednja osjetljivost: klimatska varijabla ili opasnost može imati mali utjecaj na imovinu 
i procese, inpute, outpute i prometnu povezanost. 

- zanemariva: klimatska varijabla ili opasnost nema nikakav utjecaj. 
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Tablica 3.1-2 Osjetljivost zahvata na klimatske varijable i s njima povezane opasnosti 
Rekonstrukcija luke otvorene za javni promet Ubli, Lastovo 
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KLIMATSKE VARIJABLE I POVEZANE OPASNOSTI 

Primarni učinci 

Porast prosječne temperature zraka 1     

Porast ekstremnih temperatura zraka 2     

Promjena prosječne količine oborina 3     

Promjena ekstremnih količina oborina 4     

Prosječna brzina vjetra 5     

Maksimalna brzina vjetra 6     

Vlažnost 7     

Sunčevo zračenje 8     

Sekundarni učinci i opasnosti 

Porast razine mora 9     

Temperatura mora/vode 10     

Dostupnost vodnih resursa/suša 11     

Oluje 12     

Poplave 13     

Erozija tla 14     

Požari 15     

Nestabilnost tla / klizišta 16     

 
Ocjene dodijeljene primarnim i sekundarnim učincima su definirane s obzirom na interakciju 
pojedinih parametara s klimatskim podacima, koje su navedene u dokumentu „Dodatak 
rezultatima modeliranja na sustavu HPC Velebit: Osnovni rezultati integracija na prostornoj 
rezoluciju od 12,5 km“ koji je izrađen u sklopu projekta „Jačanje kapaciteta Ministarstva zaštite 
okoliša i energetike za prilagodbu klimatskim promjenama te priprema Nacrta Strategije 
prilagodbe klimatskim promjenama“. 
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Procjena izloženosti opasnostima koje su vezane za klimatske uvjete (Modul 2) 
 
Tablica 3.1-3 Izloženost zahvata i područja na kojem se zahvat nalazi na klimatske varijable i s njima 
povezane opasnosti. Ocjene vrijednosti osjetljivosti zahvata na klimatske promjene označene su: 
zelenom bojom = zanemariva osjetljivost, narančasto = srednja osjetljivost, crvena = visoka osjetljivost. 

Osjetljivost Izloženost područja zahvata – 
sadašnje stanje 

Izloženost područja zahvata – buduće 
stanje 

Primarni učinci 

Porast 
prosječne 
temperature 
zrake 

Tijekom razdoblja P0, trendovi 
srednje, srednje minimalne i srednje 
maksimalne temperature zraka 
pokazuju zatopljenje u cijeloj 
Hrvatskoj. Trendovi godišnje 
temperature zraka su pozitivni i 
signifikantni, a promjene su veće u 
kontinentalnom dijelu zemlje nego 
na obali i u dalmatinskoj 
unutrašnjosti. 
 
Srednja godišnja temperatura iznosi 
15,5 °C (ljeti 22,8°C, a zimi 9,2°C). 

Na srednjoj godišnjoj razini, srednjak 
ansambla RegCM simulacija na 12,5 km daje 
za razdoblje 2011.-2040. godine i oba 
scenarija mogućnost zagrijavanja od 1,2 do 
1,4°C. Za razdoblje 2041.-2070. godine 
očekivano zagrijavanje je od 1,9 do 2°C.  
 
Navedena promjena temperature neće 
utjecati na funkcioniranje zahvata u periodu 
P1 i P2. 

Porast 
ekstremnih 
temperatura 
zraka 

Tijekom razdoblja P0 trendovi 
minimalne i srednje maksimalne 
pokazuju zatopljenje u cijeloj 
Hrvatskoj. Najvećim promjenama 
bila je izložena maksimalna 
temperatura zraka, s najvećom 
učestalošću trendova u klasi 0,3-
0,4°C na 10 godina.  
 
Na području Dalmacije u razdoblju 
P0 minimalna temperatura porasla 
je za 0,2 do 0,4°C, a maksimalna 
temperatura za 1 do 1,2°C. 

Za razdoblje 2011.-2040. god., postoji 
mogućnost porasta maksimalne temperature 
od 1,2°C do 1,4°C. Za razdoblje 2041.-2070. 
god., projekcije ukazuju na mogućnost 
porasta od oko 1,9 do 2°C (prema nekim 
projekcijama za ovo razdoblje predviđa se 
porast temperature od 2,3 do 2,6°C). 
 
Na srednjoj godišnjoj razini, minimalna 
temperatura zraka slijedi obrazac srednje 
temperature zraka. Za razdoblje 2011.-2040. 
god., očekuje se porast minimalne 
temperature od 1,2°C do 1,4°C. Za razdoblje 
2041.-2070. godine očekivano povećanje je 
od 1,9°C do 2,6°C te oko 2,4°C u obalnom 
području. 
 
Porast minimalne i maksimalne temperature 
u razdoblju planiranih radova zahvata neće 
utjecati na funkcionalnost istog. 

Promjena 
prosječne 
količine 
oborina 

Tijekom razdoblja P0 godišnje 
količine oborine pokazuju 
prevladavajuće nesignifikantne 
trendove, koji su pozitivni u istočnim 
ravničarskim krajevima i negativni u 
ostalim područjima Hrvatske.  
 

Promjene u srednjim sezonskim ukupnim 
količinama oborine ovise o sezoni: očekuje 
se porast zimskih količina te smanjenje 
ljetnih količina oborine na čitavom području 
Republike Hrvatske.  
Na srednjoj godišnjoj razini, za područje 
Jadranskog mora te dijela obalnog područja, 
promjene na godišnjoj razini ukazuju na 
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Srednja godišnja količina oborina 
iznosi 681,6 mm od čega 70% 
padne u hladno doba godine (jesen 
i zima). 

mogućnost porasta količine oborine u iznosu 
od 5 do 10 % za oba buduća razdoblja. 
 
Promjena prosječne količine oborina na 
području zahvata za oba razdoblja neće 
značajno utjecati na predmetni zahvat. 

Promjena 
ekstremnih 
količina 
oborina 

Trendovi suhih dana su uglavnom 
slabi, ali statistički značajno pozitivni 
trendovi (1% do 2%). Trend vlažnih 
oborinskih ekstrema je prostorno 
vrlo sličan onome godišnjih količina 
oborine. 
 
Za područje Općine Lastovo nisu 
karakteristične ekstremne količine 
oborina. 

Do 2040. će se u središnjoj i južnoj Dalmaciji 
broj kišnih razdoblja smanjiti do najviše dva 
razdoblja u 10 godina. Smanjenje broja 
kišnih razdoblja nalazimo i do 2070.; najveće 
smanjenje je u gorskoj i primorskoj Hrvatskoj 
u zimi i u proljeće, ali isto tako i u ljeto u dijelu 
gorske Hrvatske i sjeverne Dalmacije. 
 
U razdoblju 2011.-2040. broj sušnih 
razdoblja bi se mogao povećati u jesen u 
gotovo čitavoj zemlji te u sjevernim 
područjima u proljeće i ljeto. U zimi bi se broj 
sušnih razdoblja smanjio u središnjoj 
Hrvatskoj, te ponegdje u primorju u proljeće i 
ljeto. Povećanje broja sušnih razdoblja 
očekuje se u praktički svim sezonama do 
konca 2070. Najizraženije bi bilo u proljeće i 
ljeto, a nešto manje u zimi.  
Budući da je na godišnjoj razini promjena 
učestalosti ekstremnih oborina zanemariva, 
ne očekuje se utjecaj na funkcioniranje 
predmetnog zahvata. 

Prosječna 
brzina vjetra 

Najučestaliji vjetar na ovom 
području je jugo. Po učestalosti iza 
juga dolaze bura i tramuntana. 
 
Simulirana srednja brzina vjetra na 
10 m visine u srednjaku ansambla 
najveća je zimi na otocima 
otvorenog dijela Jadrana i iznosi 
između 2.5 i 3.5 m/s. Od proljeća do 
jeseni vidljiv je pojačani vjetar na 
središnjem dijelu Jadrana, koji u 
ljeto na otvorenom moru doseže od 
3-3.5 m/s. Ovaj maksimum povezan 
je s prevladavajućim 
sjeverozapadnim etezijskim 
strujanjem na Jadranu u toplom 
dijelu godine (u nas poznatim kao 
maestral). Sezonski srednjaci (od 
proljeća do jeseni) za Split i 
Dubrovnik su od 3.4 pa sve do 4.5 
m/s.  

U razdoblju 2011. – 2040. godine projicirana 
srednja brzina vjetra neće se mijenjati zimi i 
u proljeće, ali projekcije ukazuju na moguć 
porast tijekom ljeta i jeseni na Jadranu. Mali 
porast srednje brzine vjetra projiciran je 
također u jesen u Dalmaciji. U razdoblju 
2041.–2070. ljeti i u jesen nastavlja se 
simulirani trend jačanja brzine vjetra na 
Jadranu, slično kao u razdoblju 2011.-2040. 
godine.  

 
S obzirom na blage i gotovo zanemarive 
promjene u prosječnoj brzini vjetra, ne 
očekuju se utjecaji na funkcioniranje 
predmetnog zahvata. 
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Maksimalna 
brzina vjetra 

Na području priobalja i otoka 
izmjerene 10-minutne brzine vjetra 
dosežu vrijednosti iznad 25 m/s, a 
maksimalni udari i iznad 45 m/s. 
Usporedba maksimalne izmjerene 
brzine vjetra u razdoblju 2005.-
2009. i prije njega pokazuje da su u 
kontinentalnom dijelu Hrvatske veće 
maksimalne brzine vjetra 
zabilježene nakon 2005. godine, 
dok je u pravilu na priobalju i 
otocima obratno. 

Na godišnjoj razini, u budućim klimama P1 i 
P2, očekivana maksimalna brzina vjetra 
ostala bi nepromijenjena u odnosu na 
referentno razdoblje, s najvećim 
vrijednostima od 8 m/s na otocima južne 
Dalmacije. 
Do 2040. godine očekuje se blago smanjenje 
maksimalne brzine vjetra u svim sezonama 
osim u ljetnom razdoblju. Zimi se očekuje 
smanjenje maksimalne brzine vjetra od oko 
5% na južnom Jadranu, te u zaleđu srednje i 
južne Dalmacije. U razdoblju 2041. – 2070. 
godine očekuje se smanjenje maksimalne 
brzine vjetra u svim sezonama osim ljeti. 
Najveće smanjenje maksimalne brzine vjetra 
u ovom razdoblju očekuje se zimi na južnom 
Jadranu. Obzirom da se ne očekuje značajna 
promjena maksimalne brzine vjetra, ne 
očekuje se ni utjecaj na funkcioniranje 
predmetnog zahvata.  

 
Djelovanje vjetra, uz djelovanje potresa, čini 
dominantno horizontalno djelovanje kojem 
su izloženi građevinski objekti u svom vijeku 
trajanja. Bura je vjetar koji postiže najveće 
brzine i koji posljedično u najvećoj mjeri 
opterećuje građevinske konstrukcije na 
priobalju i otocima. 

 
Iako su promjene maksimalne brzine vjetra 
za razdoblje P1 relativno male te je tijekom 
izrade projektne dokumentacije potrebno 
uzeti u obzir mogući utjecaj maksimalnih 
brzina vjetra. 

Vlažnost 
Na području Općine Lastovo visoki 
je postotak relativne vlage zbog 
izloženosti otvorenom moru. 

U razdoblju P1, očekuje se smanjenje 
relativne vlažnosti u proljeće i ljeto između 
0.5 do 2%. Ovo smanjenje je vrlo malo tako 
da neće bitnije utjecati na ukupnu relativnu 
vlažnost u ovim sezonama. U zimi je 
projiciran mali porast relativne vlažnosti u 
većini krajeva (osim u primorskom pojasu), 
ali i ovaj porast ne bio donio veću promjenu 
ukupne vlažnosti zraka. Slično vrijedi i u 
jesen za istočne krajeve, dok u ostatku 
zemlje ne bi došlo do promjene relativne 
vlažnosti. Za P2 se očekuju slični trendovi. 
 
Izloženost zahvata na promjene vlažnosti 
zraka se ne očekuje niti utječe na predmetni 
zahvat. 
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Sunčevo 
zračenje 

Prosječan broj sunčanih sati 
godišnje za područje Općine 
Lastovo iznosi 2 761. 

Očekuje se lagani porast sunčeva zračenja 
ali takva promjena nema utjecaj na planirani 
zahvat. 

Sekundarni učinci i opasnosti 

Porast razine 
mora 

U referentnoj klimi, srednja razina 
mora na godišnjoj skali je od 0 do -
40 cm u odnosu na geoid. Prema 
IPCC izvješću u razdoblju 1971.-
2010. prosječni opaženi relativni 
porast globalne razine mora bio je 8 
cm. Istraživanja mjerenih vrijednosti 
morske razine za Jadran daju 
različite rezultate. 

Prema globalnom MPI-ESM modelu, u 
budućoj klimi do 2040. (razdoblje P1) u 
Jadranu se očekuje porast srednje razine 
mora između 0 i 5 cm. Također prema 
globalnom MPI-ESM modelu, oko sredine 
stoljeća, u razdoblju P2 (2041.-2070.), 
promjena razine mora u Jadranu ostat će u 
okvirima promjene iz razdoblja P1 – 
povećanje razine od 0 do 5 cm. S druge 
strane, projicirani porast izračunat iz 21 
CMIP5 GCM-a za razdoblje 2046.-2065. uz 
RCP4.5 je 19-33 cm, a uz RCP8.5 je 22-38 
cm. Prema Čupić i sur. (2011.) očekuje se 
porast razine mora na srednjem i južnom 
Jadranu od oko 40 cm u sljedećih sto godina. 
Zaključno, procjene buduće razine 
Jadranskog mora ukazuju na porast razine 
do konca 21. stoljeća. Premda ne postoji 
usuglašenost u navedenim procjenama 
buduće razine, moglo bi se zaključiti da bi do 
2100. porast razine Jadrana bio između 40 i 
65 cm. 

Temperatura 
mora/vode 

Godišnji prosjek ljetne temperature 
mora za područje Dubrovačko-
neretvanske županije iznosi 21°C. 

U razdoblju P1, očekuje se, na godišnjoj 
razini, porast temperatura površine mora u 
sjevernom Jadranu za 0,8-1,6 °C, a u 
srednjem i južnom Jadranu porast 
temperature bi mogao biti do oko 0,8 °C. 
Također, u razdoblju P2 očekuje se daljnji 
porast temperatura površine mora u 
Jadranu. Taj porast, između 1,6 do 2,4 °C u 
većem dijelu Jadrana, bio bi nešto veći nego 
u ostatku Sredozemlja. 
 
Navedeno povećanje temperature mora 
neće utjecati na funkcioniranje predmetnog 
zahvata. 

Dostupnost 
vodnih 
resursa/suša 

Posljednjih godina česta kraća su 
sušna razdoblja (razdoblja bez 
oborina), čija se posljedice osjećaju  
u gotovo svim aspektima života kod 
ljudi, biljaka i životinja18. 
Otkad je Lastovo priključeno na 
regionalni vodoopskrbni sustav iz 

Planirani zahvat će se spojiti na postojeći 
vodoopskrbni sustav. Ne očekuje se 
promjena u dostupnosti vodnih resursa koja 
bi mogla utjecati na predmetni zahvat. 

                                                
18 Procjena rizika od velikih nesreća za područje Općine Lastovo, ožujak 2018. godine 
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doline rijeke Neretve koji ide 
pravcem Neretva-Pelješac-Korčula-
Lastovo opskrba vodom ne 
predstavlja problem tijekom sušnih 
razdoblja19. 

Oluje 

Uslijed nepovoljnih vremenskih 
uvjeta pravilo je da zbog sigurnosti 
budu ograničene ili obustavljene 
trajektne linije. 
Prema dostupnim informacijama 
2012. godine došlo je do olujnog 
nevremena izazvanog pijavicom. 

S obzirom da se ne očekuje značajna 
promjena olujnih dana, ne očekuje se 
značajan utjecaj na sveukupno 
funkcioniranje zahvata kroz godinu. 

Poplave 

Prema Karti opasnosti od poplava 
lokacija zahvata nalazi se na 
području male, srednje i velike 
vjerojatnosti od poplavljivanja. 

Obzirom na promjene prosječnih i 
ekstremnih količina oborina kao i jačine 
vjetra, ne očekuju se značajne promjene u 
pojavi poplava od površinskih voda ili mora 
na području Općine Lastovo. 

Erozija tla 

Prema karti prethodne procjene 
potencijalnog rizika od erozije 
lokacija zahvata se nalazi na 
području velikog potencijalnog rizika 
od erozije20. Erozija nije 
karakteristična za razmatrano 
područje s obzirom da je šire 
područje zahvata izgrađeno i pod 
antropogenim utjecajem. 

U budućem razdoblju neće doći do izrazitog 
i značajnog povećanja oborina te se ne 
očekuju značajne promjene u eroziji tla. 

Požari 

Pojava požara karakteristična je za 
priobalna suha područja i područja 
mediteranskih šuma. Pojavu požara 
može izazvati dugotrajna suša i 
zapuštenost obradivih površina. Na 
širem području zahvata nalaze se 
već izgrađene površine te je 
vjerojatnost nastanka utjecaja 
smanjena. 

Dosadašnji trend broja šumskih požara 
pokazuje da ih je bilo znatno više u sušnim 
godinama i to u mediteranskom području, 
dok projekcije pokazuju da će rizik od 
šumskih požara u budućnosti biti veći na 
području cijele Republike Hrvatske.  
 
U budućem razdoblju ne očekuje se pojava 
požara i utjecaj na zahvat, obzirom na 
lokaciju i tip zahvata. 

Nestabilnost 
tla / klizišta 

Pojave klizišta pod utjecajem su 
geološke građe, geomorfoloških 
procesa, fizičkih procesa sezonskog 
karaktera (npr. oborine), te ljudskih 
aktivnosti (sječa vegetacije, način 
obrade tla, izgradnja cesta i dr.). Na 
području zahvata nema zabilježenih 
značajnih nestabilnosti tla/klizišta. 

Ne očekuje se promjena u nestabilnosti tla i 
klizištima na području zahvata. 

  
                                                
19 https://lastovo.hr/wp-content/uploads/2015/01/RSOL-2014.-2020.-1.pdf 
20 http://korp.voda.hr/pdf/Prethodna%20procjena%20rizika%20od%20poplava/8.%20KARTA%20-
%20PRETHODNA%20PROCJENA%20POTENCIJALNOG%20RIZIKA%20OD%20EROZIJE.pdf 

https://lastovo.hr/wp-content/uploads/2015/01/RSOL-2014.-2020.-1.pdf
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Procjena ranjivosti zahvata (Modul 3) 
 
Ranjivost zahvata (V) se računa prema izrazu: 
  V=S x E 
S = osjetljivost (dobiveno u Modulu 1) 
E = izloženost (dobiveno u Modulu 2) 
 
Na temelju procjene osjetljivosti zahvata (Modul 1) i procjene izloženosti područja (Modul 2) u 
Tablicama 3.1.9-6 i 3.1.9-7 prikazane su procjene ranjivosti. 
 
Tablica 3.1.9-4 Ocjene klasifikacije ranjivosti s obzirom na osjetljivost zahvata i izloženost područja 
zahvata 

 Izloženost 

Osjetljivost 

 Zanemariva Srednja Visoka 

Zanemariva    

Srednja    

Visoka    

 
Tablica 3.1.9-5 Ocjene vrijednosti ranjivosti zahvata s obzirom na izloženost područja i osjetljivost 
zahvata 

Ranjivost  ZANEMARIVA SREDNJA VISOKA 



  

Elaborat zaštite okoliša uz zahtjev za ocjenu o potrebi procjene utjecaja na okoliš za zahvat: 
„Rekonstrukcija luke otvorene za javni promet Ubli, Lastovo“ 

 

 

Zeleni servis d.o.o Stručni poslovi zaštite okoliša, Split          66 

Tablica 3.1.9-6 Ranjivost lokacije zahvata na klimatske varijable i s njima povezane opasnosti za sadašnje i buduće stanje izloženosti područja 
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KLIMATSKE VARIJABLE I POVEZANE OPASNOSTI Ranjivost Ranjivost 

Primarni učinci (PU)  PU  PU 

    1 Porast prosječne temperature zraka           

    2 Porast ekstremnih temperatura zraka           

    3 Promjena prosječne količine oborina           

    4 Promjena ekstremnih količina oborina           

    5 Prosječna brzina vjetra           

    6 Maksimalna brzina vjetra           

    7 Vlažnost           

    8 Sunčevo zračenje           

Sekundarni učinci i opasnosti (SU)  SU  SU 

    9 Porast razine mora           

    10 Temperatura mora/vode           
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    11 Dostupnost vodnih resursa/suša           

    12 Oluje           

    13 Poplave           

    14 Erozija tla           

    15 Požari           

    16 Nestabilnost tla / klizišta           
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Procjena rizika (Modul 4) 
 
Procjena rizika se temelji na analizi ranjivosti koja je opisana pod Modulima 1 do 3, s fokusom 
na prepoznavanje rizika i mogućim opasnostima koji su povezani sa utjecajem. Procjena rizika 
će se bazirati na ranjivosti zahvata dobivenoj iz izloženosti zahvata za buduće stanje. Procjena 
rizika se radi za svaku klimatsku varijablu koju smo ocijenili u Modulu 3 (Tablica 3.1.9-6) sa 
srednjom ili visokom ranjivosti za buduće stanje. Procjena rizika funkcionira kroz odnos 
posljedica rizika i rizika od pojave pojedinih klimatskih varijabli. Množenjem ocjene rizika od 
pojave (Tablica 3.1.9-9) i posljedice rizika (Tablica 3.1.9-8) dobivamo ocjene procjene rizika. 
 
Tablica 3.1.9-7 Procjena rizika se ocjenjuje prema sljedećoj tablici 

 Rizik od 
pojave Rijedak Malo 

vjerojatno Vjerojatno Vrlo 
vjerojatno 

Gotovo 
sigurno 

Posljedice 
rizika  1 2 3 4 5 

Beznačajne 1 1 2 3 4 5 
Male 2 2 4 6 8 10 
Umjerene 3 3 6 9 12 15 
Velike 4 4 8 12 16 20 
Katastrofalne 5 5 10 15 20 25 

 
 
Tablica 3.1.9-8 Način procjene posljedica rizika za područje projekta 
Posljedice 
rizika Beznačajne Male Umjeren Velike Katastrofalne 

Ocjene  1 2 3 4 5 

Opis 
posljedice 
rizika na 
okoliš 

Bez utjecaja na 
osnovne 
elemente 
okoliša. 
Točkasti izvor 
rizika. Nema 
potrebe za 
oporavkom 
okoliša 

Izvor lociran 
unutar granica 
zahvata. 
Oporavak 
utjecaja unutar 
jednog 
mjeseca (30 
dana) od 
nastanka 

Umjerena 
posljedica sa 
mogućim 
štetnim 
utjecajem. 
Oporavak 
utjecaja unutar 
365 dana od 
nastanka 

Značajna šteta 
sa lokaliziranim 
učinkom. 
Oporavak od 
nastanka duže 
od 365 dana.  

Značajna 
šteta sa 
širokim 
utjecajem. 
Oporavak 
duži od 365 
dana. 
Ograničena 
vjerojatnost 
potpunog 
oporavka. 

 
 
Tablica 3.1.9-9 Način procjene pojave rizika 
Rizik od 
pojave Rijedak Malo vjerojatan Vjerojatan Vrlo Vjerojatan Gotovo 

siguran 

Ocjene 1 2 3 4 5 

Vjerojatnost 
pojave rizika 

Visoka 
nemogućnost 
pojave 
incidenta. 

Prema 
trenutnoj praksi 
i procedurama, 
incident se 

Incident se 
dogodio na 
sličnom 
području sa 

Velika je 
vjerojatnost od 
incidenta. 
Šanse za 

Vrlo velika 
vjerojatnost 
događanja 
incidenta. 
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Šanse za 
pojavu su 5% 
godišnje. 

neće dogoditi. 
Šanse za 
pojavu su 20% 
godišnje 

sličnim 
postavkama. 
Šanse za 
pojavu su 50% 
godišnje 

pojavu su 80% 
godišnje 

Šanse za 
pojavu su 
95% godišnje 

 
 
Tablica 3.1.9-10 Procjena rizika za zahvat u slučaju „oluje“ 

Ranjivost 
12. Oluje 

Rekonstrukcija luke otvorene za javni promet Ubli, Lastovo 

Razina ranjivosti 

Transportne poveznice   

Izlazne „tvari“  

Ulazne „tvari“  

Imovina i procesi na lokaciji  

Opis 

Uslijed nepovoljnih vremenskih uvjeta pravilo je da zbog 
sigurnosti budu ograničene ili obustavljene trajektne linije. 
Prema dostupnim informacijama 2012. godine došlo je do olujnog 
nevremena izazvanog pijavicom. 
S obzirom da se ne očekuje značajna promjena olujnih dana, ne 
očekuje se značajan utjecaj na sveukupno funkcioniranje zahvata 
kroz godinu. 

Rizik - Mogućnost oštećenja građevina, plovila na sidrištu 
- Privremen prekid trajektne linije 

Vezani utjecaj 6. Maksimalna brzina vjetra 

Posljedice rizika 2 Izvor lociran unutar granica zahvata. Oporavak utjecaja 
unutar jednog mjeseca (30 dana) od nastanka. 

Rizik od pojave 1 Šanse za pojavu su 5% godišnje. 

Ocjena procjene 
rizika 2/25 

Primijenjene 
mjere smanjenja 
rizika 

- Uobičajene mjere predviđene tehničkom regulativom za 
projektiranje ove vrste zahvata. 

Mjere smanjenja 
rizika 

- Uz već primijenjene, nisu predviđene druge mjere 
smanjenja rizika. 
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Tablica 3.1.9-11 Procjena rizika za zahvat u slučaju „poplave“ 

Ranjivost 
13. Poplave 

Rekonstrukcija luke otvorene za javni promet Ubli, Lastovo 

Razina ranjivosti 

Transportne poveznice   

Izlazne „tvari“  

Ulazne „tvari“  

Imovina i procesi na lokaciji  

Opis 

Obzirom na promjene prosječnih i ekstremnih količina oborina 
kao i jačine vjetra, ne očekuju se značajne promjene u pojavi 
poplava od površinskih voda ili mora na području Općine Lastovo. 
Iako se prema Karti opasnosti od poplava, zahvat nalazi na 
poplavnom području, radi se o obalnom području za koje je 
karakteristična oscilacija morske razine, utjecaj plime i oseke te 
morskih valova. 

Rizik - Plavljenje obale i infrastrukture koja se nalazi na lokaciji 
zahvata 

Vezani utjecaj 4. Promjena ekstremnih količina oborina 

Posljedice rizika 2 Izvor lociran unutar granica zahvata. Oporavak utjecaja 
unutar jednog mjeseca (30 dana) od nastanka. 

Rizik od pojave 1 Šanse za pojavu su 5% godišnje. 

Ocjena procjene 
rizika 2/25 

Primijenjene 
mjere smanjenja 
rizika 

- Uobičajene mjere predviđene tehničkom regulativom za 
projektiranje ove vrste zahvata. 

Mjere smanjenja 
rizika 

- Uz već primijenjene, nisu predviđene druge mjere 
smanjenja rizika. 

 
 
Zaključak: 
 
Obzirom na karakteristike planiranog zahvata i procjene klimatskih promjena u budućem 
razdoblju, možemo zaključiti da neće biti značajnih utjecaja zahvata na klimatske promjene ili 
utjecaja klimatskih promjena na planirani zahvat. Provedba daljnje analize (modula 5, 6 i 7) 
nije potrebna u okvirima ovog projekta. 
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3.1.10 Utjecaj na krajobraz 
 
Tijekom izvođenja građevinskih radova na lokaciji zahvata može se očekivati privremen 
negativan utjecaj na krajobrazne vizure zbog prisutnosti građevinskih strojeva, opreme i 
materijala. Navedeni utjecaj je lokalnog i privremenog karaktera, a odnosi se isključivo na 
vrijeme trajanja radova te se ne smatra značajnim. 
 
Realizacijom planiranog zahvata; izgradnjom novog trajektnog pristana i produljenjem 
postojeće obale za trajekte trajno će se izmijeniti obalna vizura lučkog područja. Obzirom da 
će se novi elementi u prostoru izgraditi u sklopu postojeće luke Ubli te činjenicu da nije 
planirana gradnja visokih struktura koje bi ometale pogled na zaleđe ili značajno narušavala 
vizure ovog dijela otoka kao i hortikulturno uređenje kopnenih površina smatra se da je utjecaj 
prihvatljiv i umjerenog značaja. 
 
 
3.1.11 Utjecaj na materijalna dobra i kulturnu baštinu 
 
Prema PPUO Lastovo, lučko područje i sama lokacija zahvata nalazi se na području 
označenom kao povijesna graditeljska cjelina; Gradska naselja. Zahvat se izvodi na već 
prenamijenjenom lučkom području u izgrađenom dijelu naselja i većinom na morskoj površini, 
te se smatra prihvatljivim u smislu utjecaja na kulturna dobra. Ukoliko se tijekom izvođenja 
građevinskih radova naiđe na arheološka nalazišta, potrebno je obustaviti radove te o istom 
obavijestit nadležni Konzervatorski odjel. 
 
Tijekom izvođenja građevinskih radova potrebno je voditi računa o okolnim površinama i 
građevinama, da na njima ne nastanu štete. Sve postojeće građevine, nadzemne i podzemne 
instalacije, Izvođač radova mora na odgovarajući način zaštiti od oštećenja, a po završetku 
radova privremena zaštita se mora trajno ukloniti. Uz pridržavanje gore navedenih radnji, mjera 
zaštite i minimalne širine radnog pojasa ne očekuju se utjecaji na materijalna dobra. 
 
Tijekom korištenja predmetnog zahvata ne očekuju se utjecaji na kulturnu baštinu i materijalna 
dobra. 
 
 
3.1.12 Utjecaj bukom 
 
Tijekom izvođenja radova očekuje se povećanje razine buke uslijed rada građevinskih 
strojeva, vozila i plovila. Pridržavanjem odredbi Pravilnika o najvišim dopuštenim razinama 
buke u sredini u kojoj ljudi rade i borave („Narodne novine“, broj 145/04) te korištenjem 
suvremene radne mehanizacije, ovaj utjecaj se može ublažiti. Navedeni utjecaj je privremen, 
kratkotrajan i ograničen na područje gradilišta, stoga se ne smatra značajnim. 
 
Realizacijom planiranog zahvata doći će do povećanja pomorskog i kopnenog prometa na 
području luke što će za posljedicu imati povećanje buke. Navedeni utjecaj je karakterističan za 
područje luke i prisutan već dulje vrijeme na ovom području, a biti će izraženiji u ljetnim 
mjesecima tijekom dana te se ne smatra značajnim. 
  



  

Elaborat zaštite okoliša uz zahtjev za ocjenu o potrebi procjene utjecaja na okoliš za zahvat: 
„Rekonstrukcija luke otvorene za javni promet Ubli, Lastovo“ 

 

 

Zeleni servis d.o.o Stručni poslovi zaštite okoliša, Split          72 

3.1.13 Utjecaj od otpada 
 
Tijekom izvođenja građevinskih radova predmetnog zahvata nastati će određene količine i 
vrste otpada. Isti će se odvojeno sakupljati po vrstama te predati ovlaštenim pravnim osobama, 
koje posjeduju dozvolu za gospodarenje otpadom.  
 
Procijenjeno je da će građevinskim radovima nastati cca. 6 100 m3 pijeska te 1 300 m3 stijene 
iz iskopa. 
Sukladno Pravilniku o postupanju s viškom otpada, koji predstavlja mineralnu sirovinu kod 
izvođenja građevinskih radova („Narodne novine“ br. 79/14) materijal od iskopa u moru koji se 
može iskoristiti u građenju biti će dalje korišten u tu svrhu. Ostatak iskopa će se podvrgnuti 
fizikalno-kemijskom ispitivanju te ukoliko se utvrdi da nema svojstva opasnog otpada, može 
se odložiti u more, sukladno članku 89. Zakona o pomorskom dobro i morskim lukama 
(„Narodne novine“, br. 158/03, 141/06, 38/09, 123/11, 56/16). U ovom slučaju, odlaganje treba 
biti izvan područja PP Lastovsko otočje i područja ekološke mreže. 
U slučaju da ostatak materijala od iskopa u moru sadrži opasne tvari, zbog kojih ne može biti 
odložen u more, biti će predan na zbrinjavanje ovlaštenoj pravnoj osobi, sukladno važećim 
zakonskim propisima iz područja gospodarenja otpadom. Pridržavanjem propisa te 
adekvatnim zbrinjavanjem otpada, neće doći do negativnog utjecaja na okoliš, uslijed nastanka 
otpada. 
 
Tijekom korištenja rekonstruirane luke očekuje se nastanak miješanog komunalnog otpada, 
ambalažnog otpada, otpad od održavanja separatora ulja i dr. opasni otpad s plovila. Otpad 
će se sakupljati po vrstama te predavati ovlaštenim pravnim osobama, koje posjeduju dozvolu 
za gospodarenje otpadom. Pridržavanjem zakonskih propisa i adekvatnim zbrinjavanjem 
otpada ne očekuje se negativan utjecaj na okoliš.  
 
 
3.1.14 Utjecaj na promet 
 
Tijekom izvođenja građevinskih radova planiranog zahvata očekuje se manji negativni utjecaj 
na promet županijske ceste Ž6230 (Uble –Pasadur) koja se pruža uz lučko područje. Dovoz 
materijala te pristup radne mehanizacije privremeno će utjecati na odvijanje prometa u 
trajektnoj luci te će biti potrebno provesti regulaciju prometa sukladno zakonom propisanim 
mjerama. 
 
Realizacija predmetnog zahvata imati će pozitivan utjecaj na organizaciju prometa na području 
luke obzirom da će se urediti prometne površine te će se na središnjem dijelu područja zahvata 
izvršiti priključak prometnice na županijsku cestu. 
 
 
3.1.15 Utjecaj uslijed akcidenata 
 
Tijekom izvođenja planiranih radova može doći do onečišćenja kopnenog ili morskog dijela 
zahvata u slučaju istjecanja goriva i maziva iz strojeva i vozila za rad. Tijekom korištenja 
zahvata moguće su nesreće pri uplovljavanju i isplovljavanju plovila ili za vrijeme boravka 



  

Elaborat zaštite okoliša uz zahtjev za ocjenu o potrebi procjene utjecaja na okoliš za zahvat: 
„Rekonstrukcija luke otvorene za javni promet Ubli, Lastovo“ 

 

 

Zeleni servis d.o.o Stručni poslovi zaštite okoliša, Split          73 

plovila na vezu te istjecanja veće količine ulja i maziva iz plovila. Također može doći do požara 
na plovilima kao i požara većih razmjera koji bi zahvatio objekte i okoliš na kopnu. 
 
Moguće akcidentne situacije mogu se izbjeći pridržavanjem zakonom definiranih i obaveznih 
mjera zaštite i sigurnosti na radu te pravilnom organizacijom rada u lukama. Koristeći redovito 
održavanu mehanizaciju i vozila smanjiti će se mogućnost akcidentnih situacija. 
U slučaju akcidentnih situacija potrebno je, ukoliko je to moguće, pristupiti uklanjanju uzroka 
akcidenta na siguran način, a odmah po izbijanju akcidentne situacije potrebno je obavijestiti 
nadležne službe. 
U slučaju iznenadnog onečišćenja potrebno je postupiti sukladno Planu intervencija kod 
iznenadnog onečišćenja mora („Narodne novine“, broj 92/08). 
 
 
3.1.16 Kumulativni utjecaji 
 
Prema važećoj prostorno-planskoj dokumentaciji ne očekuje se istovremena gradnja 
predmetnog zahvata i drugih istovjetnih ili drugačijih zahvata na okolnom prostoru te se ne 
očekuje nastanak kumulativnih utjecaja. 
 
S obzirom da se radi o rekonstrukciji već postojeće luke, namjena i korištenje prostora područja 
zahvata ostaje ista i ne očekuje se značajniji doprinos povećanja površine luke i kapaciteta 
nastanku kumulativnih utjecaja, u odnosu s ostalim aktivnostima koje su prisutne na području 
naselja Uble.  
 
 
3.2 Vjerojatnost značajnih prekograničnih utjecaja 
 
Obzirom na karakter zahvata, prostorni obuhvat i geografski položaj, ne očekuju se 
prekogranični utjecaji tijekom izgradnje i korištenja planiranog zahvata. 
 
 
3.3 Sažeti opis mogućih značajnih utjecaja zahvata na zaštićena 

područja 
 
Planirani zahvat nalazi se unutar Parka prirode Lastovsko otočje koji je zaštićen temeljem 
Zakona o zaštiti prirode („Narodne novine“, broj 80/13, 15/18, 14/19). Obzirom na 
karakteristike zahvata ne očekuje se značajni utjecaj na zaštićeno područje.  
 
 
3.4 Sažeti opis mogućih značajnih utjecaja na ekološku mrežu s 

posebnim osvrtom na moguće kumulativne utjecaje zahvata u 
odnosu na ekološku mrežu  

 
Lokacija zahvata nalazi se unutar ekološke mreže, područja očuvanja značajnog za vrste i 
stanišne tipove HR5000038 Park prirode Lastovsko otočje te područja očuvanja značajnog za 
ptice HR1000038 Lastovsko otočje.  
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Uzimajući u obzir da su životne zajednice mora i morske obale na lokaciji predmetnog zahvata 
već u potpunosti uvjetovane djelovanjem čovjeka, da je područje luke pod utjecajem brodskih 
aktivnosti i da zauzeće površine ciljnih staništa predstavlja manje od 1 % od cjelokupne 
površine navedenih staništa na području ekološke mreže HR5000038 Park prirode, ovi utjecaji 
smatraju se prihvatljivim i neće značajnije utjecati na cjelovitost područja EM i prirodne 
značajke podmorja područja PP Lastovsko otočje. 
 
 
3.5 Opis obilježja utjecaja (izravni, neizravni, sekundarni, 

kumulativni i dr.) 
 

Sastavnica okoliša Obilježja utjecaja tijekom 
izgradnje  

Obilježja utjecaja tijekom 
korištenja  

Stanovništvo i zdravlje ljudi Privremen, manjeg značaja Sekundaran, pozitivan 
Ekološka mreža Trajan, manjeg značaja Nema utjecaja 
Zaštićena područja Privremen, manjeg značaja Nema utjecaja 
Biološka raznolikost, biljni i 
životinjski svijet Trajan, manjeg značaja Prihvatljiv, manjeg značaja 

Šume i šumska zemljišta Nema utjecaja Nema utjecaja 
Tlo Nema utjecaja Nema utjecaja 
Korištenje zemljišta Nema utjecaja Nema utjecaja 
Vode Nema utjecaja Nema utjecaja 
More Privremen, manjeg značaja Umjerenog značaja 
Zrak Privremen, manjeg značaja Nema utjecaja 
Klima Nema utjecaja Nema utjecaja 
Krajobraz Privremen, negativan Prihvatljiv, umjerenog značaja 
Materijalna dobra i kulturna 
baština Nema utjecaja Nema utjecaja 

Buka Privremen, manjeg značaja Nema utjecaja 
Utjecaj od otpada  Nema utjecaja Nema utjecaja 
Promet Privremen, manjeg značaja Pozitivan utjecaj 
Akcidenti  Mala vjerojatnost za utjecaj Mala vjerojatnost za utjecaj 
Kumulativni utjecaji  Nema utjecaja Nema utjecaja 

 
 
Na temelju provedene procjene i utvrđenih utjecaja, zaključuje se da su izvedeni i planirani 
zahvati prihvatljivi za okoliš, uz primjenu propisanih mjera zaštite i važećih zakonskih i pod 
zakonskih akata. 
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4 PRIJEDLOG MJERA ZAŠTITE OKOLIŠA I PRAĆENJE 
STANJA OKOLIŠA 

 
4.1. Mjere zaštite okoliša 
 
Analizom utjecaja predmetnog zahvata na sastavnice okoliša zaključuje se da su negativni 
utjecaji minimalni i neće biti značajni uz pridržavanje mjera zaštite, definiranih zakonskim 
propisima. 
Uz mjere zaštite okoliša propisane od strane nadležnih institucija te važećim zakonskim i 
podzakonskim aktima, propisujemo dodatne mjere zaštite okoliša: 
 
Mjere zaštite mora: 

1. Radove u moru izvoditi u periodima što manjeg strujanja mora. 
2. Tijekom provedbe iskopa voditi računa da se što manje iskopanog materijala vraća u 

more, zbog smanjenja stope zamućivanja vodenog stupca. 
 
Mjere za regulaciju prometa: 

1. Prije izvođenja planiranog zahvata izraditi plan regulacije pomorskog i kopnenog 
prometa za vrijeme trajanja radova u luci. 

 
Mjere zaštite u slučaju akcidenta: 

1. Osigurati stalnu raspoloživost sredstava za čišćenje i zaštitu od onečišćenja (plutajuća 
brana, adsorbensi, spremnici za privremeno skladištenje otpada). 

 
 
4.2 Praćenje stanja okoliša 
 
Ne predlažu se mjere praćenja stanja okoliša osim onih koje su propisane od strane nadležnih 
institucija i važećim zakonskim i pod zakonskim aktima. 
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5 IZVORI PODATAKA 
 
Prostorno planska dokumentacija: 
 

− Prostorni plan Dubrovačko-neretvanske županije „Službeni glasnik Dubrovačko-
neretvanske županije“, broj 06/03, 03/05-uskl., 07/10, 04/12-isp., 09/13, 02/15-uskl., *-
Presuda Visokog upravnog suda RH Broj: Usoz-96/2012-8 od 28.11.2014., „Narodne 
novine“, broj 10/15 od 28.1.2015., 07/16 

− Prostorni plan uređenja Općine Lastovo „Službeni glasnik Općine Lastovo“, broj 01/10, 
06/10-ispr., 07/10-uk.ispr., 05/14, 03/17 

− Urbanistički plan uređenja dijela naselja Uble „Službeni glasnik Općine Lastovo“, broj 
06/14 

 
Projektna dokumentacija: 

− Idejni projekt: „Rekonstrukcija luke otvorene za javni promet Ubli, ot. Lastovo na k.č.z. 
13060/1 k.o. Lastovo“, KOZINA PROJEKTI d.o.o; T.D. 885-G/16, travanj 2016. 

− Maritimna studija: „Rekonstrukcije luke otvorene za javni promet Ubli, ot. Lastovo“, 
KOZINA PROJEKTI d.o.o., T.D. 2-T/16, siječanj 2016. 

− Geotehničko izvješće: „Rekonstrukcije i dogradnja luke Ubli - Lastovo“, CONEX-ST 
d.o.o., G – 02/16, 2016. godine 

 
Popis propisa: 
 
Općenito 

− Zakon o zaštiti okoliša („Narodne novine“, broj 80/13, 153/13, 78/15, 12/18, 118/18) 
− Uredba o procjeni utjecaja zahvata na okoliš („Narodne novine“, broj 61/14, 03/17) 

 
Prostorna obilježja 

− Zakon o prostornom uređenju („Narodne novine“, broj 153/13, 65/17, 114/18, 39/19) 
 
Biološka i krajobrazna raznolikost 

− Zakon o zaštiti prirode („Narodne novine“, broj 80/13, 15/18, 14/19) 
− Uredba o ekološkoj mreži („Narodne novine“, broj 124/13, 105/15) 
− Pravilnik o popisu stanišnih tipova, karti staništa te ugroženim i rijetkim stanišnim 

tipovima („Narodne novine“, broj 88/14) 
 
Vode i more 

− Zakon o vodama („Narodne novine“, broj 153/09, 63/11, 130/11, 56/13, 14/14, 46/18) 
− Uredba o kakvoći mora za kupanje („Narodne novine“, broj 73/08) 

 
Zrak i klima 

− Zakon o zaštiti zraka („Narodne novine“, broj 130/11, 47/14, 61/17, 118/18) 
− Uredba o razinama onečišćujućih tvari u zraku („Narodne novine“, broj 117/12, 84/17) 
− Uredba o određivanju zona i aglomeracija prema razinama onečišćenosti zraka na 

teritoriju Republike Hrvatske („Narodne novine“, broj 01/14) 
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Buka 
− Zakon o zaštiti od buke („Narodne novine“, broj 30/09, 55/13, 153/13, 41/16, 114/18) 
− Pravilnik o najvišim dopuštenim razinama buke u sredini u kojoj ljudi rade i borave 

(„Narodne novine“, broj 145/04) 
 
Otpad 

− Zakon o održivom gospodarenju otpadom („Narodne novine“, broj 94/13, 73/17, 14/19) 
− Pravilnik o gospodarenju otpadom („Narodne novine“, broj 23/07, 111/07, 23/14, 51/14, 

121/15, 132/15, 117/17) 
 
Ostalo 

− Plan upravljanja Parkom prirode „Lastovsko otočje“ 2017.-2026. (Javna ustanova Park 
Prirode „Lastovsko otočje“), travanj 2017. 

− Rezultati klimatskog modeliranja na sustavu HPC Velebit za potrebe izrade nacrta 
Strategije prilagodbe klimatskim promjenama Republike Hrvatske do 2040. S 
pogledom na 2070. i Akcijskog plana (Podaktivnost 2.2.1.), SAFU, 2017. 

− Baza podataka Hrvatske agencije za okoliš i prirodu: Vrste, Staništa, Ekološka mreža, 
Zaštićena područja; http://www.bioportal.hr/gis/ 

− ENVI atlas okoliša: Pedologija, Korištenje zemljišta; http://envi.azo.hr/?topic=3 
− Karta potresnih područja Republike Hrvatske; http://seizkarta.gfz.hr/karta.php 
− Institut za oceanografiju i ribarstvo, Kakvoća mora u Republici Hrvatskoj: 

http://baltazar.izor.hr/plazepub/kakvoca  
− Prostorna raspodjela očekivanih maksimalnih brzina vjetra na složenom terenu 

Hrvatske kao podloga za ocjenu opterećenja vjetrom; Alica Bajić, Diplomski rad 2011, 
Zagreb 

− Izvor naslovne slike: https://geoportal.dgu.hr/ 
− Naredba o razvrstaju luka otvorenih za javni promet na području Dubrovačko-

neretvanske županije („Narodne novine“, broj 15/17) 
 

http://www.bioportal.hr/gis/
http://envi.azo.hr/?topic=3
http://seizkarta.gfz.hr/karta.php
http://baltazar.izor.hr/plazepub/kakvoca
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6 PRILOZI 
 
Prilog 6.1. Izvadak iz sudskog registra nositelja zahvata Lučke uprave Dubrovačko-

neretvanske županije 
 
Prilog 6.2. Rješenje tvrtke Zeleni servis d.o.o. za obavljanje stručnih poslova zaštite 

okoliša 
 
Prilog 6.3. Situacijski prikaz postojećeg stanja 
 
Prilog 6.4. Situacijski prikaz projektiranog stanja 
 
Prilog 6.5. Situacija podmorskih radova 
 
Prilog 6.6. Situacija nadmorskih radova 
 
Prilog 6.7. Karakteristični poprečni presjek obalnog zida, A-A 
 
Prilog 6.8. Karakteristični poprečni presjek obalnog zida, B-B 
 
Prilog 6.9. Karakteristični poprečni presjek obalnog zida, C-C 
 
Prilog 6.10. Karakteristični poprečni presjek obalnog zida, D-D 
 
Prilog 6.11. Karakteristični poprečni presjek obalnog zida, E-E i F-F 
 
Prilog 6.12. Situacija radova na oborinskoj odvodnji 
 
Prilog 6.13. Situacija radova na vodovodu i hidrantskoj mreži 
 
Prilog 6.14. Situacija radova na elektroinstalacijama 
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Prilog 6.1. Izvadak iz sudskog registra nositelja zahvata Lučke uprave Dubrovačko-
neretvanske županije 
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Prilog 6.2. Rješenje tvrtke Zeleni servis d.o.o. za obavljanje stručnih poslova zaštite 
okoliša 
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Prilog 6.3. Situacijski prikaz postojećeg stanja
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Prilog 6.6. Situacija nadmorskih radova
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Prilog 6.7. Karakteristični poprečni presjek obalnog zida, A-A
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Prilog 6.8. Karakteristični poprečni presjek obalnog zida, B-B
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Prilog 6.9. Karakteristični poprečni presjek obalnog zida, C-C
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Prilog 6.14. Situacija radova na elektroinstalacijama
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